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Chytré technologie
mění zimní údržbu

Zimní měsíce jsou pro silničáře každoročně
zkouškou připravenosti i přesnosti. V době,
kdy se počasí může během hodin dramatic-
ky změnit, hraje klíčovou roli rychlost rozho-
dování a efektivní nasazení techniky. Stále
větší úlohu v tom dnes hrají chytrá řešení,
senzory a digitální platformy, které propojují
data z meteostanic, kamer a sledování vozi-
del. Díky nim lze reagovat dříve, než se
problém na vozovce vůbec objeví.

Tradiční zimní údržba byla dlouhá léta založena
hlavně na zkušenostech dispečerů a klasických
předpovědích počasí. Dnes se ale do hry dostává
prediktivní údržba – systém, který na základě
dat dokáže předvídat riziková místa se sněhem
či náledím a plánovat výjezdy posypových vozi-
del s předstihem. „Meteorologická čidla zabu-
dovaná přímo do vozovek měří teplotu a vlhkost
povrchu, kamery sledují intenzitu dopravy
a hustotu provozu. Všechna tato data se propo-
jují v reálném čase a systém dokáže upozornit na
místa, kde se začne tvořit námraza nebo kde
hrozí sněhové jazyky. Výsledkem je cílenější
údržba, která šetří náklady, zrychluje reakci,
a především zvyšuje bezpečnost řidičů,“ vysvět-
lil Robert Knap ze společnosti VARS Brno.

Prediktivní systémy dnes testují či využívají
různí správci komunikací, včetně Ředitelství sil-
nic a dálnic. Například systém ISUDaS dokáže
vyhodnocovat, zda byl výjezd techniky přimě-
řený reálným podmínkám. Tím se minimalizují
zbytečné zásahy a snižuje ekologická stopa po-
sypových materiálů.

Moderní digitální infrastruktura nemá pří-
nos jen pro samotné silničáře. Informace o sta-
vu vozovek, uzavírkách či výtlucích dnes často
putují i do veřejně dostupných aplikací jako
Waze, Mapy.cz nebo Google Maps, takže se
o nich dozvědí i řidiči. Ti tak mohou upravit
trasu nebo styl jízdy ještě před tím, než na prob-
lém narazí. Na stejné datové toky jsou navíc na-
pojeny i složky integrovaného záchranného sy-
stému, které díky tomu dokážou reagovat na
mimořádné události bez zpoždění.

Příklad regionu, který posunul správu silnic
na digitální úroveň, je Kraj Vysočina. Tamní
Krajská správa a údržba silnic nedávno spustila
systém INFRA-FIM, vyvinutý společností VARS
Brno. Nový informační systém propojuje pa-
sportizaci a údržbu majetku, meteorologická da-
ta i monitoring vozidel údržby. Silničáři tak mají
přehled o každém kilometru krajských komuni-
kací – včetně aktuálního stavu vozovky, mostů
nebo doprovodné infrastruktury. INFRA-FIM
navíc umožňuje sdílení vybraných dat s obcemi,
složkami IZS i veřejností. Starostové tak mohou
sledovat mapy plánovaných oprav, občané si mo-
hou ověřit průjezdnost, a kraj má okamžitý pře-
hled o probíhající údržbě. (tz)

Zájem firem o factoring v České repub-
lice neutuchá. Za tři čtvrtletí letošního 
roku se dostal na rekordní úroveň. Facto-
ringové společnosti sdružené v České
leasin gové a finanční asociaci a v Asociaci
factoringových společností od ledna 
do září 2025 odkoupily pohledávky za 
236 miliard korun, což znamená meziroční
nárůst o 10,5 %.

„Jsem ráda, že factoring se těší stále většímu
zájmu českých firem. Tento trend potvrzuje, že
podniky oceňují nejen rychlé financování po-
hledávek, ale především komplexní přidanou
hodnotu, kterou factoring nabízí. Ta je oprav-
du širokospektrá – od zajištění platební jistoty
přes správu a inkaso pohledávek až po vý-
znamné úspory v administrativě. Klíčovým
faktorem úspěchu je schopnost factoringových
společností vyvíjet a modifikovat své produkty
podle konkrétních potřeb klientů. Flexibilita
a inovace jsou dnes nezbytné, protože každá

firma má jiné požadavky na cash flow, rizika
i procesy. Factoring se tak stává strategickým
nástrojem, který pomáhá podnikům nejen
přežít, ale i růst v náročném ekonomickém
prostředí,“ uvedla Irena Klimešová, ředitelka
KB Factoring.

Z celkového objemu factoringu za tři
čtvrtletí připadlo 69 % na bezregresní factoring
(meziročně se podíl zvýšil o šest procentních
bodů). Právě u této formy postoupení pohle-
dávky přechází riziko nezaplacení faktury na
factoringovou společnost. Podíl regresního fac-
toringu, kdy při nezaplacení pohledávky zůstá-
vá riziko na straně klienta, byl 31 %. 

„Vidíme jasný trend – factoring se stává
preferovaným řešením pro firmy, které chtějí
flexibilně reagovat na výkyvy trhu a zlepšit
svou finanční stabilitu. Rostoucí podíl bezre-
gresního factoringu potvrzuje, že podniky kla-
dou stále větší důraz na prevenci rizik a jistotu
plateb,“ doplnil Petr Novák, finanční ředitel
pro střední a východní Evropu společnosti
Bibby Financial Services. Necelé tři čtvrtiny

factoringových kontraktů jsou tuzemské. Při-
bližně 27 % představoval exportní factoring
a pouhé 1 % připadlo na importní. 

Factoring je komplexní služba, která nabízí
víc než jen financování pohledávek před jejich
splatností. Factoringové společnosti odkoupe-
né pohledávky spravují a inkasují, což přináší
úspory v personální a administrativní oblasti
a fakticky mění fixní náklady na zaměstnance
na variabilní náklad za nakupovanou službu.
Factoringová společnost také může svým 
klientům garantovat, že za své pohledávky do-
stanou vždy zaplaceno, a to je v dnešní náročné
ekonomické situaci velmi žádaný benefit.

Factoring na českém trhu nabízejí společ-
nosti sdružené v České leasingové a finanční
asociaci, tedy ČSOB Factoring, Factoring KB,
Factoring České spořitelny, UniCredit Facto-
ring a Bibby Financial Services a dále také Raif-
feisenbank. Všechny tyto společnosti jsou sdru-
žené v Asociaci factoringových společností.
Členy AFS jsou také komerční pojišťovny Al -
lianz Trade, Atradius, Coface a Credendo. (tz)

Jaké životní jistoty má před sebou genera-
ce Z? Tedy ta, která se již dnes z velké míry
podílí na utváření české ekonomiky a za
pár let převezme otěže prosperity naší re-
publiky? Jak přemýšlí, po čem touží, na ja-
kých základech chce budovat své jistoty?
To bylo tématem obsáhlého průzkumu, je-
hož výsledky byly zveřejněny v listopadu.
Generace Z má ambice investovat a zajišťo-
vat se na budoucnost, často k tomu přistu-
puje na vlastní pěst. Mladá generace si zá-
roveň touží zajistit finanční nezávislost
a hledá nové cesty, jak jí dosáhnout. Vyply-
nulo to z nových dat společnosti Broker
Consulting a agentury Ipsos, která mapova-
la postoje mladých. Lidé ve věku 18–30 let
častěji než starší generace investují do dy-
namických nástrojů, ať už jde o akcie, ETF,
nebo kryptoměny. A co ještě čísla napově-
děla? Na otázky Prosperity odpověděl Petr
Šimčák, místopředseda představenstva
MONECO investiční společnost, a.s., a in-
vestiční ředitel skupiny Broker Consulting:

V čem hledá své existenční jistoty genera-
ce Z v České republice?

Generace Z v Česku spojuje svou existenční jis-
totu především s bydlením. Až 86 % mladých li-
dí uvádí, že klíčovou jistotu pro ně představuje
vlastní nemovitost, což je více než u generace
45–65 let (73 %). Tomu odpovídají i jejich plá-
ny: šest z deseti mladých počítá v následujících
pěti letech s nějakou formou investice do nemo-
vitosti – od bytu přes dům až po pozemek.

Jistotu ale nevnímají jen skrze bydlení. Stej-
ně jako starší generace kladou důraz na finanční
rezervu pro nečekané výdaje (shodně 62 %).
Pro tuto generaci je navíc výrazně důležitější
pocit kontroly nad vlastními financemi a svo-

bodou rozhodování (51 % oproti 44 % u star-
ších). A větší část mladých vidí jako zdroj jistoty
i pasivní příjem z investic či pronájmu – 33 % ve
srovnání s 20 % u generace 45–65 let.

Zná cestu, jak na své představy a cíle dosáh-
nout? 

Mladí lidé mají poměrně jasnou představu
o tom, jak své cíle naplnit. Jako hlavní cestu vní-
mají pořízení nemovitosti, pravidelné spoření,
investování a práci – a tyto způsoby uvádějí čas-
těji než starší generace. Finanční jistota pro ně
znamená především vytvořenou rezervu a kon-
trolu nad vlastními financemi, tedy konkrétní
kroky, které mohou ovlivnit.

V hodnotách se pak výrazně projevuje je-
jich důraz na svobodu rozhodování, ale součas-
ně i na stabilitu. Zajímavé je, že 34 % mladých
by dalo přednost vyššímu příjmu před prací,
která je baví, zatímco u starší generace to uvádí
pouze 16 %. 

Jak se staví k investování v porovnání s rodi-
či? Je v tomto ohledu rozhodnější?

Ano, mladí lidé se do investování pouštějí roz-
hodněji a aktivněji než starší generace. Často
investují sami, nejčastěji přes mobilní aplikace,
a vzdělávají se hlavně online nebo s pomocí ná-
strojů využívajících umělou inteligenci. 

pokračování na straně 4

INZERCE

Hodnoty vytváříte vy...
...a my o nich 
dáváme vědět ostatním

www.vitapr.cz

Zájem o factoring v Česku dynamicky roste, 
firmy stále častěji využívají jeho výhody

Petr Šimčák, místopředseda představenstva MONECO investiční společnost, a.s., 
a investiční ředitel skupiny Broker Consulting
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Prosperita je měsíční periodikum o podnikání
a vzájemné komunikaci mezi firmami a jejich velký-
mi skupinami, mezi profesními uskupeními a na -
vzájem v prostředí českého trhu. Přednostně infor-
muje své čtenáře o dění v české ekonomice přede-
vším očima jednotlivých podnikatelských subjektů
a svazů, asociací, sdružení, unií, komor a Konfedera-
ce zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR.
Velký prostor je věnován prezentacím formou člán-
ků a rozhovorů nebo klasické reklamě, která je jedi-
ným zdrojem financování tohoto časopisu. Cílem je
oslovit široké spektrum podnikatelů a manažerů
s tím, že přednost mají informace o aktivním postoji
k podnikání a vytváření trvalých hodnot.
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Změna údajů pro zasílání a odhlášení 
ze zasílání časopisu Prosperita a příloh 

Došlo-li ke změně vašich údajů pro zasílání našeho
časopisu (adresa, název společnosti, 
jméno atd.), můžete nám zaslat žádost o aktualizaci
svých údajů na zasilani@iprosperita.cz. Vaše údaje
upravíme na správné. 

V případě, že o zasílání již nemáte zájem, napište nám
svůj požadavek, včetně svých údajů z adresního štítku,
na zasilani@iprosperita.cz. Dodávání časopisu poté
zrušíme. 

Pokud byste potřebovali větší počet výtisků
aktuálního vydání, dejte nám vědět alespoň
s měsíčním předstihem, rádi vyjdeme vstříc.

Shoda na zrušení celní výjimky
pro levné balíčky ze zemí 
mimo EU je dobrou zprávou

Shoda ministrů financí EU na zrušení celní
výjimky na balíčky ze třetích zemí v hodno-
tě do 150 eur, ke které v listopadu došlo,
je prvním významnějším krokem k obnově
férového e-commerce trhu v Evropě. Aso -
ciace pro elektronickou komerci toto roz-
hodnutí oceňuje a vítá. Ukazuje se, že spo-
lečná aktivita napříč evropskými sdruženími
má smysl. Zástupci APEK věří, že se podaří
systém v EU nastavit tak, aby k odstranění
výjimky mohlo dojít co nejrychleji a co nej-
dříve, ještě během roku 2026.

„V posledních dvou letech jsme zaznamenali
extrémní nárůst dováženého zboží do Česka
i celé EU ze třetích zemí prostřednictvím přede-
vším čínských e-shopů, jako je Temu či Shein.
Dosud totiž platí výjimka a osvobození na ba-
líčky, jejichž hodnota je nižší než 150 eur. Díky
tomu se do Evropy dostává obrovské množství
neprocleného zboží, u kterého není možné vů-
bec kontrolovat zdravotní nezávadnost a soulad
se všemi předpisy, které mají všechny výrobky
přicházející na evropský trh splňovat,“ uvedl
výkonný ředitel APEK Jan Vetyška.

Přísun takového zboží navíc neustále ros-
te. V roce 2024 doputovalo do Evropy takto
4,6 miliardy balíčků, přičemž samotná Evrop-
ská komise odhadla, že více než 60 % z nich je
záměrně podhodnoceno s cílem vyhnout se
placení cla. Původně mělo ke zrušení výjimky
dojít nejdříve od roku 2028, proto je současná
shoda na urychlení této změny velmi dobrou
zprávou. „Jsme samozřejmě rádi, že ministři
financí reflektují současnou situaci, na kterou
jsme v posledních dvou letech společně s dal-
šími evropskými asociacemi neustále pouka-
zovali. Zároveň je ale třeba zdůraznit, jaké dal-
ší výzvy před námi v tomto směru jsou. I na-
dále platí, že čínští prodejci systematicky ne-
dodržují prakticky žádná pravidla, která
dopadají na evropské podnikatele,“ upozornil
Jan Vetyška.

Přestože je aktuální rozhodnutí skvělou
zprávou, nesmějí zástupci EU přehlížet i další

způsoby, kterými dochází k narušování férové-
ho  trhu. „Je třeba, aby Evropská unie vyžadova-
la dodržování všech podmínek pro podnikání
stejně, a to bez ohledu na zemi, odkud zboží do
Evropy dorazí. Je zjevné, že v současnosti do-
chází k obcházení daňových povinností u DPH,
a zcela neoddiskutovatelně u ekologických či
autorských poplatků,“ sdělil dále Jan Vetyška. 

Například povinné poplatky za likvidaci
obalů nebo za zboží s ukončenou životností
(například u elektroniky) prodejci z Číny zcela
zjevně neplatí, což je možné velmi snadno zjistit
z příslušných registrů, které stát vede. Není
v nich zapsaný prakticky žádný z čínských do-
davatelů, kteří o sobě sami tvrdí, že dodávají na
český trh desítky či stovky tisíc produktů. Stejně
tak je tomu u autorských poplatků – jestliže ten
činí například u flash disku velikosti 64 GB
90 Kč, není možné je prodávat za méně, což se
na údajných tržištích děje. A to nemluvíme
o nákladech na výrobu, na doručení zboží do
Česka a obchodní marži.

„Je dobře, že nad uvedenými nepravostmi
jak české, tak i evropské orgány nezavírají oči
a hledají řešení. Musím ocenit přístup evrop-
ského komisaře pro obchod, který reflektoval
mimo jiné i naše připomínky, které jsme mu
v průběhu letošního roku na toto téma napsa-
li,“ zdůraznil Jan Vetyška a pokračoval: „I tak
ale musíme připomenout, že je třeba jednat
opravdu rychle. Jinak totiž budou dopady na
naše podnikatele zásadní, a to nejen na ty v on-
line prostředí. Konkurence na trh patří a je
v pořádku, ale musí se hrát podle stejných pra-
videl. A to v tuto chvíli v oblasti daní, ochrany
spotřebitele, životního prostředí i bezpečnosti
výrobků neplatí. Proto nadále vnímáme jako
další důležitý krok, který pomůže zajistit ne-
zbytné celní i administrativní kontrolní kapa-
city, zavedení kompenzačního poplatku. Sou-
časně s tím očekáváme maximální vymáhání
všech povinností, které prodejci mají, obdobně
jako u našich podnikatelů. V tomto ohledu nás
čeká ještě mnoho jednání například s Českou
obchodní inspekcí nebo Ministerstvem prů-
myslu a obchodu.“ (tz)

VEKRA je nejdůvěryhodnější značkou 
mezi výrobci oken a dveří

Ocenění důvěry českých spotřebitelů Nejdůvěryhodnější značka 2025 získala letos v kategorii
oken a dveří společnost VEKRA. Ta je největším dodavatelem oken, dveří a stínění v ČR. Vždy ručí
za technicky správná řešení, kvalitní materiály, špičkové zpracování a klade důraz na dodržení tech-
nologických postupů, včetně montáže. (tz)

Prosperita vás provází děním v businessu už 26 let!

S tužkou za uchem

Zaujalo nás

Firmy s vizí budoucnosti
V industriálních prostorách pražské Pragovky
25. listopadu Francouzsko-česká obchodní ko-
mora slavnostně předala Ceny FČOK 2025. Ve-
čer, který tradičně kombinuje ochutnávku Svato-
martinského vína a Beaujolais Nouveau s oceně-
ním výjimečných firem, přinesl uznání společ-
nostem, které prokázaly společenský či
environmentální přínos, ekonomickou odolnost
a podporu rozvoje francouzsko-českých ekono-
mických vztahů. Mezi oceněné se letos zařadily
Schneider Electric, Bosal a Atalian, speciální ce-
nu poroty pak získal projekt společnosti Seteco. 

Francouzsko-česká obchodní komora udělo-
vala ocenění ve třech kategoriích: za lidský pří-
stup v podnikání, za udržitelné podnikání a za
inovace. Porota složená mimo jiné ze zástupců
Ministerstva průmyslu a obchodu, Ministerstva
práce a sociálních věcí, agentury CzechInvest
a Velvyslanectví Francie v České republice vybí-
rala z desítek nominací. Podle Michala Macka,
ředitele FČOK, ceny vznikly z potřeby vyzdvih-
nout dobré příklady firem, které aktivně přispí-
vají k environmentálně a sociálně odpovědnému
podnikatelskému prostředí v Česku. „Udržitel-
nost je pro nás jedním z hlavních témat. Chceme
proto přispět k pochopení, že ekonomický růst je
propojen právě s udržitelností, a inspirovat v této
oblasti další firmy a instituce,“ uvedl. (tz)

Politika jako divadlo

Politika je vždy trochu divadlo, zaslechla jsem
na setkání podnikatelů. I politikové přece musí
lidi zaujmout, musí v tom být nějaký děj... Chá-
pu, že do politiky patří marketing jako do jiných
oblastí konání. Jen jestli se z Čechů přece jen
nestávají diváci, kteří rádi usedají do divadelní-
ho sálu a nechávají se unést levnými dramaty.
Možná jsem naivní, kdo ví. Eva Brixi

Partneři www.iprosperita.cz

Redakční rada pracuje ve složení:

● Jan Wiesner, čestný prezident Konfederace
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a místopředseda představenstva T-SOFT a. s.
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členka Rady kvality ČR

● Ing. Andrea Trčková, výkonná ředitelka 

společnosti Mgr. Ladislav Kavan – LK SERVIS

● Jarmila Janurová, zakladatelka a jednatelka

firmy JaJa Pardubice, s. r. o.

● Ing. Zdeněk Juračka, zakladatel a čestný

předseda Asociace českého tradičního obchodu

● Jiří Souček, obchodní ředitel společnosti 

Uzeniny BETA

● Mgr. Olga Stanley, koordinátor aktivit 

ESG ROSSMANN, spol. s r.o.

● David Kubla, ředitel úseku spolkových činností

a propagace České společnosti pro jakost

● PaeDr. Petr Paksi, DBA, jednatel a obchodní

ředitel JAP FUTURE s.r.o.

● Tomáš Hudera, majitel firmy HUDERA 
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1. Soutěž Ambasador kvality České republiky
2. Soutěž Marketér roku
3. Konference Kvalita – Quality 2025
4. Projekt Inspiromat – Klub manažerek
5. Konference Dny kvality 2025
6. Vzdělávací program Manažer kreativity a inovací
7. Konference pořádané Konfederací zaměstnavatel-

ských a podnikatelských svazů ČR
8.  1. ročník Československé konference pracovníků

z oblasti zdvihacích zařízení
9.  Československé setkání Gerneticienne kosmetické

značky GERnétic
10.  MANAŽER ROKU 2024
11.  Konference Odpady 2025 netradičně
12.  Insita Praha 2025

Mediální partnerství v roce 2025
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Novela zákoníku práce, která vstoupila
v platnost 1. června 2025, proměňuje pra-
vidla hry mezi zaměstnanci a zaměstnavate-
li. Zásadními změnami jsou nejen možnost
prodloužení zkušební doby až na čtyři mě-
síce, ale také posílení práv rodičů malých
dětí a vyšší mzdová transparentnost. Přes-
tože zákon nabízí větší volnost, pro firmy
zároveň znamená nutnost přehodnotit pří-
stup k řízení lidí. Podle ManpowerGroup se
právě teď rozhoduje o tom, zda firmy do-
kážou využít příležitost a posílit svou atrak-
tivitu pro nové i stávající zaměstnance. 

V prostředí, kde se pracovní role proměňují
rychleji než kdykoli dříve, roste význam adapta-
ce a kulturní kompatibility. Odborné dovednos-
ti už nejsou jediným kritériem. Zaměstnavatelé
stále častěji sledují i schopnost pracovat s tech-
nologiemi, sdílet firemní hodnoty a reagovat na
změny. „Flexinovela a další opatření udělaly
první větší krok k rozpohybování trhu práce.
Prodloužení zkušební doby, zkrácení výpovědní
doby, větší podpora v počátečním období neza-
městnanosti, daňové úlevy pro částečné úvazky
ohrožených skupin a také podpora rekvalifikací
a rozvoje měkkých dovedností byl dobrý první
krok k přípravě na nový trh práce. Doufáme, že
nastupující vláda bude dál pokračovat v podpo-
ře flexibility a transformace trhu práce, aby če-
ská ekonomika zůstala konkurenceschopná
v době technologické revoluce,“ řekla Jaroslava
Rezlerová, generální ředitelka ManpowerGroup
Česká republika. 

„Možnost prodloužit zkušební dobu na
čtyři měsíce vnímáme jako rozumný krok,
který reflektuje realitu dnešního pracovního

trhu. Adaptace na nové prostředí trvá déle než
dříve. Nejde totiž jen o ověření dovedností, ale
o komplexní zhodnocení kulturní kompatibi-
lity a schopnosti fungovat v dynamickém tý-
mu. Zároveň však platí, že čtyřměsíční zku-
šební doba není dogma. U některých typů
kandidátů může být právě kratší zkušební do-
ba tím, co rozhodne o jejich nástupu. Jde o dů-

kaz důvěry i atraktivitu značky zaměstnavate-
le,“ doplnila.

Podle společnosti ManpowerGroup přináší
novela klíčový posun především v oblasti ná-
vratu z rodičovské dovolené. Zaměstnanci mají
nově výslovné právo požádat o zkrácený úvazek
nebo úpravu pracovní doby, a zaměstnavatel je
povinen žádost seriózně posoudit, a když ne-

souhlasí, musí zamítnutí zdůvodnit. Tento krok
významně zvyšuje vyjednávací pozici pracují-
cích rodičů, především žen, které se po rodičov-
ské často ocitají v nevýhodném postavení.

„Flexinovela nutí firmy, aby se zamyslely,
zda jejich rigidita není jen pohodlnou výmlu-
vou. Pracující rodiče dnes očekávají víc než
pouhou toleranci, ale chtějí partnerství. Firmy,
které se k této změně postaví aktivně, získají
loa jální a motivované zaměstnance,“ podotkla
Jaroslava Rezlerová. „Ženy, a zvláště matky na
mateřské jsou pro pracovní trh nedoceněným
zdrojem kvalifikované pracovní síly. Chtějí pra-
covat, ale narážejí na nedostatek částečných
úvazků a flexibilních řešení. Pokud hodláme ře-
šit strukturální nedostatek lidí, musíme firmám
pomoci, aby si dokázaly tyto talenty udržet. Fle-
xibilita přestává být benefitem, stává se normou.
Za pár let budou zkrácené úvazky nejen běžné,
ale strategicky nepostradatelné,“ uvedla dále.

Novela zákoníku práce zároveň přináší i dů-
ležité změny v oblasti mzdové transparentnosti.
Zákaz doložek mlčenlivosti o výši mzdy a právo
na informaci o průměrné odměně na obdobné
pozici by měly pomoci řešit přetrvávající nerov-
nosti v odměňování. Podle statistik si ženy
v Česku vydělají v průměru o 16,4 % méně než
muži a novela má ambici tento rozdíl alespoň
částečně snížit.

ManpowerGroup upozorňuje, že největší
změny se však neodehrávají jen v zákonech, ale
v hlavách manažerů. Úspěšné firmy budou ty,
které dokážou přetavit nová pravidla ve skuteč-
nou konkurenční výhodu – ať už tím, že při-
stoupí na kratší zkušební dobu pro žádané ex-
perty, nastaví transparentní odměňování nebo
nabídnou rodičům konkrétní podporu při ná-
vratu do práce. (tz)

„Růst mezd, který podniky uvádějí v aktuál-
ním šetření, odpovídá předpokladům, jež Hos-
podářská komora ČR odhadovala ve své ma-
kroekonomické prognóze v polovině roku.
Vyšší růst mezd by již mohl narážet na finanč-
ní možnosti firem a zároveň působit jako vý-
znamnější proinflační faktor. S ohledem na
snížení inflace, jejíž výši jsme odhadli na 2,3 %,
by toto zvyšování mělo vést stejně jako letos
k růstu reálných mezd, a tím postupnému ná-
vratu kupní síly domácností k úrovni před in-

flační vlnou,“ uvedl prezident Hospodářské
komory ČR Zdeněk Zajíček. 

Podle šetření největší část respondentů
(42,4 %) plánuje zvýšit mzdy do 5 %. Přidávat
více, avšak maximálně o desetinu platu, chce
necelá čtvrtina zaměstnavatelů. O více než 10 %
plánuje mzdy navýšit jen necelé procento za-
městnavatelů. O snížení mezd v tvrdé konku-
renci na trhu práce uvažuje pouze 2,4 % firem.

Největší podíl firem, které plánují mzdy
zvýšit, je ve zpracovatelském průmyslu –

77,3 %, přičemž většina (55,2 %) uvažuje o na-
výšení do 5 %. Ve stavebnictví hodlá přidávat
72,7 % firem, z toho 29,1 % půjde nad pětipro-
centní hranici. Méně často se přidání dočkají
zaměstnanci ve službách. I zde ale plánuje zvy-
šovat nadpoloviční část firem (v podnikových
službách 60,8 % firem, u osobních služeb
56,8 %).

„Ve službách je podíl mzdových nákladů ty-
picky vyšší než například v průmyslu. Prostor
pro navyšování mezd je zde proto omezenější,“
upozornila ředitelka úseku legislativy, práv
a analýz Hospodářské komory Lenka Janáková. 

Nejčastěji plánují zvyšovat mzdy střední
a velké podniky, v obou kategoriích jde o bez-
mála 85 % dotazovaných firem. Střední firmy
jsou více nakloněny vyššímu růstu mezd, téměř
třetina plánuje přidávat mezi 5 a 10 %, zatímco
mezi velkými je to jen 19 %. 

„Zaměstnavatelé stojí před těžkým úkolem.
Chtějí si při napjaté situaci na trhu práce udržet
své zaměstnance, zároveň však musí být systém
odměňování nastaven realisticky v souladu
s ekonomickými možnostmi podniků, aby ne-
byla ohrožena jejich konkurenceschopnost,“
uvedl Zdeněk Zajíček. 

Složitou situaci na pracovním trhu potvrdi-
la i další část šetření věnovaná vývoji počtu za-
městnanců v letošním roce. Naprostá většina fi-
rem hlásila stabilní počet pracovníků (64,7 %),
jen 19,8 % oznámilo pokles, a naopak 15,5 %
navyšovalo stavy. O tom, že se na stavech za-
městnanců do konce tohoto roku nic nezmění,
bylo přesvědčeno dokonce 70,2 % zástupců fi-
rem, 16,7 % očekávalo nárůst a jen 13,1 % pred-
ikovalo pokles. Letošní vývoj ve firmách by tak
neměl nijak výrazně změnit napjatou situaci na
pracovním trhu. (tz)

Flexinovela přináší nové výzvy,
ale i příležitosti

Firmy chtějí v roce 2026 zvyšovat mzdy, nejčastěji do pěti procent

Růst mezd v roce 2026
ve srovnání s předchozím rokem

Téměř 70 % zaměstnavatelů plánuje v příštím roce zvýšit mzdy. Nejčastěji půjde o navýšení
do 5 %, téměř každá čtvrtá firma však plánuje přidat v rozmezí 5–10 %. Nejvyšší šanci na
růst mezd mají zaměstnanci velkých a středních firem. V odvětvovém pohledu jde zejména
o firmy ve zpracovatelském průmyslu a stavebnictví, které se s ohledem na napjatý trh prá-
ce snaží udržet své lidi. Vyplývá to z podzimního šetření Hospodářské komory Komorový
barometr mezi 448 podniky napříč obory a regiony ČR.

Jaroslava Rezlerová, generální ředitelka ManpowerGroup
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Mladí Češi mezi 18 a 30 lety nejsou ve
svém přístupu k financím, jistotám a bu-
doucnosti zdaleka jednotní. Průzkum spo-
lečnosti Broker Consulting a výzkumné
agentury Ipsos ukázal, že generaci Z lze
podle postojů k vlastnictví, spoření a plá -
nování rozdělit na dvě výrazné skupiny: 
ambiciózní a nejisté. Ačkoliv oba tábory
sdílejí touhu po finanční stabilitě, jejich 
přístup se výrazně liší.

V rámci mladé generace se profilují dvě odlišné
skupiny. Zatímco ambiciózní mladí se nebojí
investovat, plánují bydlet ve vlastním a své fi-
nance aktivně spravují, nejistí mladí často zůs-
távají u rodičů, nemovitost neplánují pořizovat
a v otázkách budoucnosti váhají. 

„Spektrum přístupů k vlastním financím
sahající od dravých investorů až k velmi opatr-
ným konzervativcům bychom kromě mladé ge-
nerace jistě našli i mezi staršími ročníky. Roli
zde hraje tradice v rodině, vzdělání, úroveň pří-
jmů, ale i dosavadní zkušenosti z finanční ob-
lasti, ať už jsou příjemné, nebo hořké,“ komen-
toval výsledky průzkumu Michal Skořepa, eko-
nom České spořitelny. 

Pro skupinu ambiciózních mladých je vlast-
nictví nemovitosti důležitým životním cílem.

Mnozí z nich už dnes nemovitost vlastní (40 %)
a do budoucna plánují bydlet především ve
svém domě. Přestože oceňují flexibilitu, nevy-
měnili by ji za stabilitu, jakou jim nabízí vlastní
bydlení. Ambiciózní mladí mají také více fi-
nančních prostředků, které aktivně zhodnocují.
Investují i částky převyšující 5000 Kč měsíčně
a častěji se pouštějí do investic, jako jsou akcie,
dluhopisy, kryptoměny nebo ETF. V investová-
ní se vzdělávají především online, využívají di-
gitální platformy a investují samostatně. Přes-
tože online zdrojům důvěřují, každý třetí se ob-
rací pro radu na odborníka. 

„Nejlépe se mi vždy pracovalo s klienty, kte-
ří se o investování zajímali a chtěli porozumět
tomu, jak trhy fungují. Úloha odborníka totiž
nespočívá v předpovídání trhů ani v příslibu
rychlých zisků, ale v tom, že umí nabídnout
komplexní finanční plán, jednat transparentně
a být oporou v různých obdobích. Důvěra, em-
patie a schopnost tlumit přehnaná očekávání
jsou stejně důležité jako podpora v dobách, kdy
trhy klesají. To dokáže ocenit i ambiciózní, sa-
mostatný investor – často právě ve chvíli, kdy si
projde nejen růstem, ale i propadem,“ doplnil
Petr Šimčák, investiční ředitel společnosti Bro-
ker Consulting.

Druhou skupinu tvoří nejistí mladí, kteří
často vydělávají méně peněz a nemají vlastní ne-
movitost. V blízké budoucnosti většinou neplá-
nují pořizovat bydlení, spíše zůstávají u rodičů.
Ačkoli je pro ně vlastnictví nemovitosti určitým
ideálem, nejsou o jeho důležitosti přesvědčeni.
„Rozdíl není v zodpovědnosti, ale v možnostech,
které mají k dispozici. Jedni už k investování naš-
li cestu, druzí ji teprve hledají. Naší úlohou je
oběma pomoci a dát jim jistotu, že mohou začít
investovat i s malými částkami, ale hlavně s tím,

aby rozuměli tomu, co dělají. Právě díky srozu-
mitelnému přístupu a dostupným produktům
můžeme pomáhat překlenout tu propast, která
mezi mladými dnes vzniká,“ řekl Petr Čížek,
předseda představenstva společnosti Investika. 

V oblasti financí se nejistí mladí o investo-
vání zajímají pouze okrajově – vzdělávají se spí-
še pasivně, 24 % z nich se dokonce o finance
většinou vůbec nezajímá. Tito lidé investují ve
srovnání s ambiciózními vrstevníky menší část-
ky, častěji také nepřemýšlejí o budoucnosti, ať
už jde o finance, nebo o bydlení.

Z průzkumu vyplývá, že ambiciózní mladí
se hlásí k hodnotám, jako jsou svoboda rozho-
dování (92 %), stabilita (88 %) a snaha být pá-
nem svého času (76 %). Tyto principy považují
za důležité a chtějí je naplňovat i v praxi. Nejistí
mladí tyto hodnoty pokládají rovněž za důleži-
té, nicméně svůj postoj si teprve utvářejí. 

Průzkum potvrdil, že mladá generace není
jednotná v přístupu k finanční jistotě ani k hod-
notám, které ji formují. Na jedné straně stojí
ambiciózní mladí, kteří aktivně plánují, investu-
jí a směřují k nezávislosti. Na straně druhé pak
nejistí mladí, pro které jsou rozhodování i fi-
nanční budoucnost zatím otevřenou kapitolou.
Rozdíly mezi těmito dvěma skupinami ukazují,
že mladá generace se nachází v období, kdy se
teprve učí definovat vlastní představy o stabilitě,
vlastnictví a odpovědnosti za svůj život.

„Porovnání dvou skupin v rámci jedné kate-
gorie nám pomáhá pochopit, jak se mění postoj
vůči bydlení mezi mladými. Vidíme, že získat
vlastního bydlení je ideál, kterého ne všichni
v dnešní době dokážou dosáhnout, a přitom
velmi záleží na tom, jak aktivně si mladí jsou
ochotni jít za svými sny,“ uzavřel Michal Straka,
analytik společnosti Ipsos. (tz)

dokončení ze strany 1

Je u nich také vidět výraznější posun směrem
k investování namísto tradičního spoření. Z dat je
patrné, že mladí začínají dříve a v mnoha přípa-
dech i intenzivněji. Ve věkové skupině 25–30 let
už investuje nebo spoří 5000 Kč měsíčně a více
celkem 30 % lidí, což je výrazně více než v přípa-
dě starší generace, kde na stejné částce končí jen
15 %. Aktivnější jsou ale i ti úplně nejmladší. Ve
věku 18–24 let spoří či investuje do 1000 Kč mě-
síčně 26 % lidí, zatímco v případě starších lidí tu-
to částku posílá stranou pouze 14 %. Data tedy
ukazují, že generace Z je aktivnější jak na startu
své finanční cesty, tak i v okamžiku, kdy už má
k dispozici vyšší příjem.

A investují mladší lidé u nás proto, že není ji-
ná možnost, jak lépe zhodnotit peníze, pro-
tože to začíná být módní, nebo proto, že
jsou tyto aktivity tak trochu adrenalin sou-
časnosti a vede k vyššímu sebevědomí?

U mladých lidí se kombinuje hned několik mo-
tivů. Silným faktorem je jejich vědomí, že se
v budoucnu budou muset spoléhat spíše na
vlastní úspory než na sociální systém státu. Prá-
vě tento pocit zodpovědnosti – nebo i určitého
strachu z budoucnosti – je vede k tomu, že začí-
nají investovat dříve a pravidelněji než starší ge-
nerace. Zároveň ale hraje velkou roli i to, že in-
vestování je dnes jednodušší než kdy dřív. Apli-
kace, online platformy i celková demokratizace
investic dělají z investování běžnou a dostup-
nou aktivitu. Své sehrálo i posledních patnáct
let převážně rostoucích trhů, které mnoho mla-
dých formovaly a vytvořily správný dojem, že
investování je přirozenou součástí finančního
života. A možná i trochu iluzi, že je to snadnější,
než to ve skutečnosti je. Ke kompletnímu „vzdě-
lávacímu“ cyklu musí investor zažít i fázi větší-
ho poklesu. 

Součástí jejich přístupu je vyšší finanční
gramotnost, ale i určitá iluze znalosti – někdy si
totiž spletou vlastní schopnosti s příznivým trž-
ním prostředím. A nechybí ani emoce, které
dnešní prostředí posiluje: kombinace zvědavos-
ti, pocitu normality („je běžné posílat 1000 Kč
do akcií“), obavy o budoucnost a také FOMO.

Ve výsledku je to tedy směs racionálních
důvodů, snadné dostupnosti, generační zkuše-
nosti i emocí, která generaci Z k investování
přivádí a udržuje v této aktivitě.

Jsou mezi vašimi klienty představitelé gene-
race třicátníků?

Ano, velmi často. Naše firma vznikla v roce 1998,
takže dnes pracujeme jak s mladšími klienty
z generace Z, tak se staršími ročníky. Celkově
obsluhujeme více než 700 000 lidí, takže mezi
nimi pochopitelně nechybí ani silně zastoupená
skupina třicátníků.

Stojí tito lidé o finanční poradenství, nebo
spíše vyhledávají dobrou radu v interneto-
vém prostředí a u kamarádů? Nebo spolé-
hají na štěstí?

V praxi jde často o kombinaci. Naší ambicí je
poskytovat skutečný konzulting, tedy komplex-
ní finanční plán, ve kterém jsou investice pouze
jednou částí vedle spoření, hypoték, nemovitos-
tí nebo pojištění. Pokud už je někdo naším
 klientem, znamená to, že aktivně vyhledává od-

bornou radu a nechce se spoléhat jen na vlastní
intuici nebo internet. Zároveň ale mnoho lidí
sleduje trendy, porovnává zkušenosti nebo si in-
vestuje část peněz po vlastní ose. Nejde o roz-
por, spíš o přirozenou kombinaci více cílů, sou-
těživosti a snahu zjistit, jakou hodnotu jim kon-
zultant skutečně přináší.

Broker Consulting jim může doporučit
směr, na základě kterého se dříve a bez-
pečněji dopracují k vysněnému... Jenže –
jak je zaujmout?

Klíčová je odborná práce, důvěryhodnost,
transparentnost a reálné výsledky. Nestačí jen
ukázat směr – je potřeba nabídnout konkrétní
řešení. Konzultant tedy musí přinášet hodnotu
nejen dlouhodobě, ale navíc v těžkých dobách
poklesů řídit strach a v dobrých dobách cham-
tivost a pocit, že si vše zvládnu sám levněji. 

K dlouhodobějšímu vztahu je paradoxně
důležitější období poklesů, protože právě tam
si lidé uvědomují, že trh nemůže růst doneko-
nečna a že se vyplatí mít po boku průvodce.
Osobně tedy volatilitu vítám, protože dlouho-
dobý růst je pro smysluplnost služby nezbytný,
ale právě poklesy prověří hodnotu kvalitního
poradenství.

Neostýchají se požádat vás o radu či pomoc
i podnikatelé a manažeři, lidé z businessu,
kteří sice znají svůj obor, ale finančnímu svě-
tu nerozumějí? 

Vůbec ne. Mají jen jiné cíle a jiný rizikový profil.
Nemyslím si, že by podnikatelé nebo manažeři
měli odlišné finanční znalosti oproti zaměst-
nancům a jiným, spíše jsou zvyklí na riziko
a očekávají vyšší zhodnocení i výraznější přida-
nou hodnotu. Někdy také mívají nereálné před-
stavy o tom, co veřejné trhy dokážou nabídnout
z hlediska výnosu a rizika. Investovat na 15 a ví-
ce let a zároveň ignorovat tržní kolísání nemají

zkrátka v DNA, stejně jako jiní, ale tato skupina
je, myslím, z tohoto pohledu sensitivnější. Proto
je důležité ukázat jí, že některé věci nemá smysl
předvídat ani řídit a že skutečná hodnota vzniká
jinde – v dlouhodobém finančním plánu, správ-
né diverzifikaci a trpělivě budovaném portfoliu.

Poskytujete služby i českým seniorům, kteří
mají něco naspořeno a rádi by peníze ro-
zumně zhodnotili?

Ano. U seniorů už jde většinou o fázi renty, tedy
čerpání toho, co v průběhu života naspořili. Pro
tuto skupinu je typická vyšší míra konzervativ-
nosti a potřeba automatizovaného, bezpečného
nakládání s úsporami. A i když už neřeší hypo-
téky nebo pojištění, stále mohou udělat zásadní
chybu. Před sebou mají klidně dvacet let, což je
z pohledu finančního plánování dlouhá doba.
Správně nastavený „systém čerpání“ je pro tuto
fázi stejně důležitý jako dříve fáze spoření.

Co pro vás vyplynulo z nasbíraných dat?

Je zřejmé, že investice se stávají běžnou součástí
osobních financí a že mladí lidé si dřív uvědo-
mují, že se musí spoléhat na vlastní úspory. Za-
čínají dříve a jsou aktivnější. Česká společnost
je stále silně orientovaná na nemovitosti, ale
Gen Z zároveň přirozeně využívá dostupnost
moderních platforem a nástrojů, včetně AI.

Z odpovědí na otázku, komu lidé nejvíce
důvěřují při hledání informací o financích a in-
vestování, vyplynulo pořadí: nejdříve odborník,
poté rodiče, následují články a podcasty, pak ka-
marádi, AI a až na posledním místě influenceři.
U mladých je pozice influencerů sice o něco sil-
nější, ale stále zůstávají na samotném konci. To
jen potvrzuje, že konzultant musí pracovat na
své přidané hodnotě v době, kdy konkurence
platforem, obsahu a technologií rychle roste.

za odpovědi poděkovala Eva Brixi ❚❚❚

Ambiciózní mladí mají více 
finančních prostředků, které aktivně zhodnocují

Jistoty generace Z: nemovitost, pravidelné spoření, investování a práce

’’
Pro tuto generaci je navíc výrazně
důležitější pocit kontroly nad vlastními
financemi a svobodou rozhodování 
(51 % oproti 44 % u starších). A větší část
mladých vidí jako zdroj jistoty i pasivní
příjem z investic či pronájmu – 33 % ve
srovnání s 20 % u generace 45–65 let.
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Až 80 % Čechů nakoupí vánoční dárky na internetu
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Jak se změnil obchod v Česku za posledních
20 let? 

Pokusím se být stručný a soustředím se na klady
a zápory. Jelikož jsem optimista, začnu těmi kla-
dy. Maloobchod v česku byl ve vleku zásad so -
cializmu tedy: Zákazníku, nakup, co je na sto-
le... Vstup zahraničních řetězců odstranil toto
klišé a nabídl lidem to, o čem snili po zkušenos-
tech ze zahraničí a z listování zahraničními ča-
sopisy. Konečně došlo k rozšíření sortimentu
i nabídky služeb, na které český zákazník nebyl
zvyklý. Na pultech prodejen se objevil sorti-
ment (banány nebo toaletní papír) a zákazník
byl téměř uspokojen. Připojilo se k tomu parko-
vání a další služby.

Zápory bych začal
našimi chybami. My
jsme na tento agresiv-
ní vpád řetězců nebyli
připraveni. Nebyli
jsme ochotni obchod
integrovat (a to ani
v sektoru družstev-
nictví, kde jsem půso-
bil) do větších celků,
které by mohly na tr-
hu lépe obstát. Navíc
tehdejší vláda viděla
v řetězcích záchranu

maloobchodu v republice, a podle toho tak jed-
nala. Omezila expanzi spotřebních družstev
a plně uvolnila dovoz zahraničních potravin i na
úkor českých potravinářů, kteří v obchodě s ře-
tězci viděli svou spásu a ve snaze udržet se na tr-
hu jim, jak se říká, zobali z ruky. Dnes si mnoho
z nich za své unáhlené a nepromyšlené kroky
„myje hlavu“, ale to již pozdě. 

Co dělají dnes obchodníci chytřeji a lépe ve
prospěch kupujících? 

Jsem rád, že se družstva a další velká část čes -
kého maloobchodu vzpamatovala a začala vy-
užívat priority, které na trhu existují a pro ře-
tězce jsou málo dostupné. Je to zejména přímý

kontakt se zákazní-
kem a rychlá reakce
plnění jeho potřeny.
Určitě je to i orientace
na venkovský malo-
obchod, kde jsou ještě
mnohé rezervy. Jsem
též rád, že i čeští po-
travináři si uvědomili
tržní význam ryze
čes kého maloobcho-
du, a stále častěji
i kvalitněji se nám
snaží vyjít vstříc.

Léta jste působil v České statistické radě
a velkou měrou jste přispěl k novému přístu-
pu a rozvoji cenové statistiky. Oč přesně jde?

Do statistické rady jsem byl jmenován ještě
v době svého působení ve funkci prezidenta
Svazu obchodu a cestovního ruchu ČR. Hledal
jsem společně s odborným personálem ČSÚ
možnosti, jak zkvalitnit a zpřesnit data pro
zpracování položek maloobchodního trhu.
A napadla nás myšlenka k využití tzv. skener
dat, což jsou pro upřesnění a pro ty méně znalé
výstupy z pokladních systémů prodejen. Příkla-
dem pro využití je tvorba tzv. spotřebního koše,
tedy dokumentace toho, co a v jakém množství
zákazník požaduje na trhu a co nakupuje. Poža-
davky na získání těchto dat nejsou triviální. Da-
ta bývají důvěrná a jejich vydání musí být
smluvně zajištěno. Přemluvit tedy obchodníky
k jejich vydání (nikoli zveřejnění) nebylo jed-
noduché. Napřed jsem získal ke spolupráci ko-
legy z družstev, a pak ty ostatní. Dnes jsou data
čerpána dokonce i z obchodních systémů bez
přímého prodeje apod. Nebylo to jednoduché
a povedlo se. Je potřeba všem aktérům poděko-
vat. Zjednodušilo to získávání dat (dříve dota-
zník), a hlavně je to zpřesnilo.

Přesah vašich aktivit se propsal i do změn na
evropské statistické úrovni. To si zaslouží
velký obdiv...

Nechci to zveličovat, ale jsem rád, že mé snažení
nebylo zbytečné. Byli jsme jako první v Evropě,
kteří tento systém aktivovali, a po nás to přijal
i celý Eurostat, což je lichotivé zjištění. Musím
přiznat, že z toho mám radost, a že tím i stoupla
má hrdost nad prací celého ČSÚ, neb takové
kroky nejsou jednoduché, ale slouží k dobrému
účelu. Rok od roku stoupá využití a ocenění ve-
škerých statistických výstupů, což přináší užitek
jak pro jednotlivce, tak i úřady a podnikatele.

Sám jste v době, kdy se měnilo spotřební
družstevnictví a vznikala značka COOP, a ta-
ké Asociace českého tradičního obchodu,
mnohokrát prohlásil, že obchod není jen
o prodeji, tržbách, spokojenosti zákazníka,
ale také o vztazích, zejména na venkově či
maloměstě. Prodejna je místem, kde se lidi
rádi potkávají navzájem, kde si mají krátce
i co sdělit. Myslíte si to stále?

Vážím si českého maloobchodu, a družstevního
obzvlášť. Sám v něm působím více než 40 let.
Bydlím na malé vesnici a cením si na našem ob-
chůdku nejen služby maloobchodu, ale i faktu,
že tento krámek je velmi potřebným místem
pro setkávání lidí, kteří většinou nejsou zatíženi
politikou a úřednickou mašinérií. Kéž by to ješ-
tě dlouho vydrželo!

za odpovědi poděkovala Eva Brixi

Hlavní vánoční sezóna v e-shopech nastarto-
vala. Asociace pro elektronickou komerci se
proto ve svém každoročním výzkumu mezi
spotřebiteli podívala na to, jak Češi plánují
na Vánoce nakupovat. Není žádným překva-
pením, že využití internetových obchodů bu-
de masivní, 80 % nakupujících z internetové
populace objedná alespoň nějaký dárek on-
line. A téměř 12 % jich ještě váhá a je velmi
pravděpodobné, že se přidá.

„Online nakupování je již naprosto běžná záleži-
tost. Dávno nenakupujeme v e-shopech jen prač-
ky a ledničky, ale vše od potravin po zahradní ná-
bytek, od pracích prostředků po špičkovou elekt-
roniku. Proto není žádným překvapením, že také
vánoční dárky skoro každý z nás objedná na inter-
netu,“ komentoval výsledky výzkumu výkonný
ředitel APEK Jan Vetyška a pokračoval: „Ze získa-
ných dat je zřejmé, že online nákupy nejsou dávno
doménou jen nejmladší generace.“

Kdo je tedy rozhodnutý objednat alespoň ně-
jaké dárky v e-shopech? Nejvíce „online generací“
jsou lidé ve věku 25–34 let, ze kterých 90,2 % nej-
méně jednu objednávku v internetovém obchodě
udělá. U dalších skupin je to ale velmi podobné.
Mezi 35 a 44 lety je poměr e-nakupujících 87,5 %,
v rozmezí 45 a 54 let je to 85,6 %. Prakticky stejná
hodnota je pak u nejmladších zákazníků ve věku
15–24 let. Nejméně se chystají využít internetu
k pořízení vánočních dárků i nadále nejstarší na-
kupující ve věku nad 65 let, kterých ale bude dale-
ko více než před pár lety – nejméně 58 %. Právě
mezi nejstaršími online zákazníky došlo k největ-
šímu posunu. „Zatímco v roce 2022 objednalo
alespoň jeden dárek v e-shopech 48 % spotřebitelů
z kategorie 65+, po třech letech vidíme nárůst
o deset procentních bodů. V ostatních kategoriích
není posun tak významný, ale sledujeme, jak se
internetové nakupování postupně srovnává mezi
všemi generacemi,“ doplnil Jan Vetyška.

Jak tedy Češi plánují rozložit svoji chystanou
útratu? „Z výzkumu nám vyplynulo, že v e-sho-

pech očekávají spotřebitelé větší výdaje než 
v kamenných prodejnách. Zatímco v tradičních
obchodech na otázku, kolik se připravují utra-
tit za vánoční dárky, je nejčastější rozmezí
1000–2000 Kč, v e-shopech je to 2000–5000 Kč,“
řekl Jan Vetyška.

Ve výzkumu se APEK ptal nakupujících, za
kolik plánují pořídit vánoční dárky v kamenných
obchodech a za kolik v těch internetových. Pro
snadnější rozlišení byla použita tradiční rozmezí.
Jak je vidět, pro větší objednávky se chystají zákaz-
níci opět upřednostnit e-shopy. „Online nákupy
přinášejí řadu výhod, mezi ně nepochybně stále
patří i zajímavé ceny nebo lepší možnosti doruče-
ní zboží. Proto dává smysl, že si pro dražší a spe -
cializované zboží ,dojdou‘ Češi na internet. Jak
jsem ale zmiňoval, pořídit dárek v e-shopech je
snadné v jakékoli kategorii,“ přiblížil Jan Vetyška.

Dlouhodobý vývoj ukazuje, jak se navyšují
vánoční výdaje. Zatímco letos plánuje v e-sho-
pech za dárky utratit více než 5000 Kč v součtu
29,1 % nakupujících, v roce 2024 to bylo 26,8 %

a v roce 2023 pak 25,4 %. „V APEK nás zajímá sa-
mozřejmě i dlouhodobý vývoj české e-commerce
na pravidelné měsíční bázi. Od respondentů
z našich pravidelných výzkumů víme, že nejvyšší
útraty lze opravdu očekávat v listopadu a prosin-
ci. Z posledních výsledků, které se zabývaly říj-
nem, můžeme sice potvrdit mírný meziroční
růst, ale jinak to byl v nákupech měsíc spíše stan-
dardní,“ sdělil Jan Vetyška. Český online spotře-
bitel průměrně utratil v desátém měsíci více než
4600 Kč při necelých čtyřech objednávkách. 

Nyní ale přichází listopad a prosinec, bě-
hem kterých lze očekávat nejvyšší výdaje z celé-
ho roku. Vloni dosáhla průměrná útrata přes
6000, respektive 7500 Kč. To byl nárůst o více
než 50 % oproti běžným měsícům. „Osobně
předpokládám, že v listopadu letos utratí zákaz-
níci v e-shopech více a mezi oběma měsíci ne-
bude takový rozdíl. Na druhou stranu realita
často ukáže, že řada z nás objednává dárky na
poslední chvíli.“

„Nyní nás čeká vrchol celého e-commerce
roku. Podle našich dat se e-shopům letos daří,
a i proto nyní očekáváme celkový meziroční
růst při srovnání let 2024 a 2025 přesahující
5 %,“ uzavřel Jan Vetyška.

Vánoční výzkum byl realizován prostřed-
nictvím internetového sběru (CAWI) agentu-
rou ResSOLUTION na vzorku 1318 responden-
tů. Měsíční výzkum proběhl na vzorku 1080 re-
spondentů. Pravidelně aktualizované výstupy
jsou dostupné na webové adrese data.apek.cz.

Asociace pro elektronickou komerci (APEK)
je sdružením firem, podnikatelů a odborníků
v oboru elektronického obchodu. Obraty jejích
členů přesahují 75 % celého e-commerce retailu.
Cílem Asociace je soustavně podporovat rozvoj
elektronického obchodování v ČR. (tz)

www.apek.cz

Byli jsme první v Evropě,
kteří tento systém aktivovali, a po nás to přijal i celý Eurostat

’’
Hledal jsem společně s odborným
personálem ČSÚ možnosti, jak zkvalitnit
a zpřesnit data pro zpracování položek
maloobchodního trhu. A napadla nás
myšlenka k využití tzv. skener dat, což
jsou pro upřesnění a pro ty méně znalé
výstupy z pokladních systémů prodejen.
Příkladem pro využití je tvorba 
tzv. spotřebního koše, tedy dokumentace
toho, co a v jakém množství zákazník
požaduje na trhu a co nakupuje.

Ikona českého maloobchodu, mezi lidmi nejen z businessu populární osobnost, která stá-
la u formování značky COOP na českém trhu. Muž, který ctí principy družstevního podni-
kání jako nadčasová a všezahrnující pravidla, jež dokážou pomáhat lidem nastolováním
potřebné praxe bez ohledu na politiku a režim. Ing. Zdeněk Juračka, někdejší šéf Svazu
obchodu a cestovního ruchu ČR, předseda představenstva Svazu českých a moravských
spotřebních družstev, zakladatel Asociace českého tradičního obchodu a její čestný před-
seda. Stále aktivní družstevník. Člověk, který se podílel na nespočtu aktivit, jež pomáha-
ly utvářet obchodní podnikání v České republice po sametové revoluci. Zasadil se o ne-
jednu inovaci, která osvěžila a posunula dopředu zažitá pravidla a ukázala například nový
směr v práci s daty obchodníků:

Kolik plánujete odhadem utratit 
za vánoční dárky v roce 2025?

základ: chystají se nakoupit nebo už nakoupili 
vánoční dárky na internetu

v kamenných
prodejnách na internetu

do 500 Kč 8,1 % 3,2 %
501–1000 Kč 16,0 % 10,0 %
1001–2000 Kč 31,6 % 21,4 %
2001–5000 Kč 29,1 % 36,2 %
5001–10 000 Kč 10,1 % 22,1 %
více než 10 000 Kč 2,1 % 7,0 %
nic 3,0 % 0,0 %

Ing. Zdeněk Juračka, zakladatel 
a čestný předseda Asociace českého 
tradičního obchodu

foto Pixabay
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Evropská komise představila reformní balí-
ček EU Digital Omnibus, který předzname-
nává největší úpravu pravidel ochrany
osobních údajů od zavedení GDPR. Návrh
počítá se zjednodušením řady povinností
pro firmy, včetně využívání osobních i citli-
vých údajů při trénování umělé inteligence,
zároveň však může podle odborníků oslabit
právo občanů na informace o zpracování
jejich dat. Podle advokáta Michala Nulíčka
z Rowan Legal návrh posouvá rovnováhu
mezi ochranou soukromí a podnikatelskými
zájmy výrazně ve prospěch firem.

Reformní balíček EU Digital Omnibus, který
představila Evropská komise, zahrnuje řadu zá-
sadních změn pravidel ochrany osobních údajů,
přestože se původně předpokládalo, že půjde
pouze o dílčí úpravy. Výsledný návrh je oproti
očekávání podstatně ambicióznější a bohužel
i méně příznivý pro běžné občany. Proklamova-
ným cílem digitálního balíčku je deregulace
a legislativně přívětivější podnikatelské prostře-
dí, již nyní je však evidentní, že obsahuje někte-
ré problematické pasáže.

„Zdá se, že některé z navrhovaných změn
jdou správným směrem, jiné však působí jako ši-
té horkou jehlou a mohou znamenat výrazné os-
labení stávající ochrany soukromí podle GDPR.
Zatímco pro firmy může Omnibus znamenat

méně byrokracie a širší možnosti například v ob-
lasti vývoje a užívání umělé inteligence, pro ob-
čany by se mohl mimo jiné ztížit přístup k infor-
macím o zpracování jejich osobních údajů, a tím
i výkon jejich práv,“ zhodnotil navrhované změ-
ny Michal Nulíček, partner advokátní kanceláře
Rowan Legal, který se problematice ochrany
osobních údajů dlouhodobě věnuje.

Citelnou proměnou projde už samotná defi-
nice toho, co přesně je osobní údaj. Dnes jde
prakticky o každou informaci, která se týká kon-
krétního identifikovatelného člověka, aniž by
pro firmu bylo možné na základě této informace
danou osobu identifikovat. Podle pravidel v Di-
gital Omnibus se to ale změní – pokud firma ne-
bude mít reálnou možnost poznat, o koho jde,
nebude s daty muset zacházet jako s osobními
údaji. Zjednodušeně to znamená méně povin-
ností pro firmy, i když jiné subjekty by mohly
z těch samých dat konkrétní osobu rozpoznat.

Rozvolněna budou také pravidla pro tréno-
vání generativní umělé inteligence. Firmy vy-
užívající citlivé údaje pro tyto účely nadále ne-
budou potřebovat aktivní souhlas ani splňovat
dosavadní přísné podmínky. AI bude naopak
možné trénovat na základě oprávněného zájmu,
tedy v režimu opt-out (subjekt údajů bude mu-
set projevit explicitní nesouhlas). Stejná pravid-
la se uplatní i při užívání existujících AI nástro-
jů. Pro firmy tak bude jednodušší využívat data
pro různé účely v rámci AI, a to za zachování

pouze minimálního standardu ochrany soukro-
mí běžných občanů.

„Tato nová výjimka umožňující široké zpra-
cování osobních údajů pro trénování a využívá-
ní AI modelů a nástrojů bez souhlasu dotče-
ných osob je obzvlášť kontroverzní. Dopady té-
to výjimky na ochranu soukromí mohou být
významné i proto, že se současně otevírá mož-
nost využít pro trénování také citlivé údaje, jako
jsou údaje o zdravotním stavu či sexuální orien-
taci (pokud je jednoduše není možné z dat urče-
ných pro trénink odstranit),“ vysvětlil Michal
Nulíček a připomněl i další nedostatky návrhu.

Podle něj se firmám nadále uleví, protože
pro ně bude snazší odmítat žádosti subjektů
osobních údajů o jejich smazání či vyřazení
z databází. To bude možné i na základě pouhé-
ho konstatování, že se firma domnívá, že žadatel
požaduje data z jiného důvodu, než je ochrana
soukromí. Do této doby přitom mohly takovou
žádost odmítnout jen ve výjimečných přípa-
dech. Stejně tak již nebudou mít povinnost bez-
podmínečně informovat o tom, jak osobní úda-
je zpracovávají. Omnibus totiž obsahuje usta-
novení, že tak činit nemusí, pokud se dá očeká-
vat, že by to lidé již mohli vědět.

V důsledku výše popsaných změn tak reál-
ně hrozí, že firmy nebudou v běžných obchod-
ních vztazích, například při realizaci nákupů či
při poskytování služeb, muset zákazníky infor-
movat o zpracování dat, i když tito dané infor-

mace nikdy neobdrželi. Pozitivní změnou je
podle Michala Nulíčka úprava hlášení o únicích
dat. Subjektům bude nově poskytnuto více času
na oznámení incidentu (96 hodin místo 72)
a hlásit se budou muset pouze vážné případy,
o kterých firmy již nyní musí informovat dotče-
né občany. To znamená méně byrokracie jak
pro firmy, tak pro úřady.

EU Digital Omnibus znamená výrazné
zjednodušení a méně povinností pro firmy a zá-
roveň slabší ochranu soukromí a méně infor-
mací pro občany. Zatímco některé změny, na-
příklad úprava hlášení incidentů či sjednocení
pravidel, dávají smysl, řada navrhovaných úprav
výrazně posouvá rovnováhu od ochrany obča-
nů směrem k zájmům firem, včetně technolo-
gických. Podle Michala Nulíčka by bylo dobré
prioritně řešit zejména téměř neomezené využi-
tí citlivých údajů pro AI, snížení požadavků na
informování o zpracování osobních údajů
a snazší odmítání žádostí občanů týkajících se
jejich dat.

„Původní snahy Evropské komise zjedno-
dušit GDPR byly spíše kosmetické a naznačova-
ly, že Komise nemá odvahu k výraznějším změ-
nám nebo dostatečně nechápe potřeby praxe.
Návrh Omnibus jde však mnohem dál a může
být skutečným přínosem pro racionalizaci regu-
lace v oblasti ochrany soukromí. Bude nicméně
důležité zajistit, aby se s vaničkou nevylilo i dí-
tě,“ uzavřel Michal Nulíček. (tz)

Tyto úspěchy podtrhly excelentní výkony fi-
nančního týmu CSG v oblasti treasury manage-
mentu a financování. Vítězové v jednotlivých
kategoriích byli vyhlášeni na slavnostním cere-
moniálu konaném 26. listopadu v tureckém Is-
tanbulu. CSG zastupoval člen představenstva
a CFO Zdeněk Jurák. 

Cena Corporate Treasury and Funding Team
of the Year byla udělena za inovativní přístupy
k financování a treasury managementu, které
CSG aplikovala při řízení svých mezinárodních
operací. Druhé ocenění, Global Banking & Mar-
kets Deal of the Year, bylo uděleno za úspěšnou
emisi dluhopisů v hodnotě jedné miliardy eur

a jedné miliardy USD, na které spolupracovaly
banky BNP Paribas, JPMorgan, Morgan Stanley
a UniCredit. Právním poradcem CSG byla advo-
kátní kancelář Clifford Chance, banky zastupo-
vala kancelář White & Case. „Úspěch je důkazem
tvrdé práce a vysoké odbornosti našeho finanč-
ního týmu, který dokázal provést CSG komplex-
ními finančními trhy a zajistit stabilní růst naší
skupiny,“ řekl Zdeněk Jurák a dodal: „Vážíme si
toho, že naše snahy byly oceněny i na meziná-
rodní úrovni.“ Global Banking & Markets
Awards jsou prestižní ocenění pro inovativní
a významné transakce korporátních, finančních
i státních subjektů. Výběr vítězů probíhá na zá-

kladě rigorózního procesu založeného na znalos-
tech trhu a nezávislém hodnocení organizátora.
Czechoslovak Group dosáhla v prvních třech
čtvrtletích roku 2025 rekordních výsledků: tržeb
4,49 miliardy eur (meziroční nárůst o 82,4 %),
upravený provozní EBIT dosáhl 1,1 miliardy eur
(nárůst o 77,1 %) a upravená provozní EBITDA
činila 1,22 miliardy eur s marží 27,1 %. V ro-
ce 2025 CSG úspěšně emitovala dluhopisy v cel-
kové hodnotě deset miliard korun na českém
 trhu. Ještě významnější byly letošní zahraniční
emise dluhopisů v hodnotě jedné miliardy eur
a jedné miliardy USD. Tyto emise podpořily refi-
nancování a další růst skupiny. (tz)

V minulém dílu jsme se věnovali otázce
Prodat dětem, nebo darovat? Dnes se podí-
váme na téma, které je možná nejcitlivější –
a zároveň nejpodceňovanější.

Nástupnictví většina rodin odkládá.„Ještě je
čas...“ patří mezi nejčastější věty, které ve fir-
mách slyšíme. Jenže právě u nástupnictví čas
málokdy hraje ve prospěch rodiny. A když za-
kladatel odejde nečekaně a plán není připrave-
ný, rozhodují místo rodiny emoce, náhoda nebo
dokonce soud.

Co se ve firmě skutečně děje, když tato zále-
žitost není vyřešená? Praxe ukazuje několik scé-
nářů, které se opakují napříč obory i velikostmi
podniků. A většinou přicházejí rychleji a tvrdě-
ji, než si rodiny dokážou představit.

1. Firma padá 
do dědického řízení

Bez závěti nebo jasného nastavení vlastnictví
končí firma v režimu, který může trvat půl roku
až rok a půl. V této době mohou být omezené
podpisové pravomoci i běžný provoz.

2. Nikdo nemá právo jednat jménem firmy
Bez určeného nástupce nelze podepisovat
smlouvy, financování ani zásadní rozhodnutí.
Provoz jede na setrvačnost – a ta se rychle vy-
čerpá.

3. Dědicové se neshodnou
Různé představy dětí, partnerů či širší rodiny
často vedou k patové situaci. Je to okamžik, kdy
vnitřní vztahy ovlivní chod firmy víc než čísla.

4. Firma ztrácí vedení
Zaměstnanci nevědí, kdo rozhoduje. Klíčoví li-
dé odcházejí, procesy se zpomalují a vzniká
prostor pro chyby.

5. Znejistí banky 
i dodavatelé

Když firma ztratí kontinuitu, partneři zvenčí to
poznají okamžitě – následují zpřísněné pod-
mínky, kratší splatnosti apod.

6. Vzniká boj o hodnotu firmy
Bez jasného ocenění a pravidel nastává to nej-
horší – hádky o majetek, dohady o spravedlnos-
ti, a často i právní spory.

7. Přichází „stínový tlak“ zvenčí
Konkurence začíná nabízet odkupy, přetahovat
lidi nebo využívat znejistění na trhu.

Proč k tomu dochází tak často? Statistiky
jsou jednoznačné:
■ 60 % rodinných firem je stále ve vlastnictví

první generace (zakladatelů).

■ Pouze 35 % má vyřešené vlastnické předání
majetku nebo podílů další generaci.

Zakladatelé mají obvykle dobrý důvod od-
kládat předání – chtějí firmu ještě stabilizovat,
dokončit nějaký projekt, připravit nástupce...
Jenže nástupnictví není projekt na měsíc. Je to
proces na několik let – osobní, rodinný i právní.
A když není připravený včas, nebývá čas ho už
připravit vůbec.

Doporučení AuDePor
Nástupnictví není jen technická a právní opera-
ce. Je to především práce s rodinou, vztahy, oče-
káváními a budoucími rolemi. Proto doporuču-
jeme začít dřív, než se objeví první tlak nebo
zdravotní komplikace. Jasná pravidla, promyš-
lený plán a otevřená komunikace mezi rodiči
a dětmi dokážou předejít většině krizových scé-
nářů, se kterými se ve firmách potkáváme.

Závěr
Neřešené nástupnictví je jedno z největších ri-
zik rodinného podnikání. A zároveň téma, které
má nejlepší výsledky, když se mu rodina věnuje
včas, klidně a bez zbytečného tlaku.

Jaroslav Jaroměřský a Lukáš Musílek, 
jednatelé firmy AuDePor

www.audepor.cz

Neřešené nástupnictví: bod zlomu

Jaroslav Jaroměřský a Lukáš Musílek

Seriál o tom, co každá firma potřebuje 4. díl

Evropská komise chystá největší změnu GDPR od roku 2018

Czechoslovak Group, globální průmyslově-technologická skupina vlastněná českým podni-
katelem Michalem Strnadem, získala dvě významné oborové ceny z oblasti korporátního 
financování. CSG byla vybrána jako vítěz v kategoriích Corporate Treasury and Funding 
Team of the Year a Global Banking & Markets Deal of the Year v rámci prestižních ocenění
Global Banking & Markets Awards.

Czechoslovak Group oceněna za korporátní financování
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Intenzivní využití biometanu jako zdroje
energie v České republice je nutnou pod-
mínkou splnění dekarbonizačních cílů na-
stavených Evropskou unií. Ve své nové stra-
tegii na období 2025–2035 s tím počítá
energetická skupina innogy, která do této
oblasti plánuje v příštích deseti letech in-
vestovat řádově jednotky miliard korun.
První ze zdrojů v portfoliu společnosti bude
současná bioplynová stanice Písek, s jejíž
transformací na biometan se začne na po-
čátku příštího roku. 

„Potřebná modernizace tuzemské energetiky je
obrovskou výzvou, ale i příležitostí. V návaz-
nosti na naši novou rozvojovou strategii chce-
me ve skupině innogy v příštích deseti letech
vybudovat diverzifikované portfolio obnovitel-
ných zdrojů, v němž budou hrát významnou ro-
li právě zelené plyny. Jednou z cest je pro nás
maximální využití potenciálu biometanu
v energetice,“ uvedl Tomáš Varcop, předseda
představenstva a CEO innogy Česká republika. 

Nová strategie innogy se zaměřuje kromě
stávajícího komoditního businessu na výrobu
obnovitelného biometanu, na investice do větr-
ných elektráren, bateriových úložišť a kogenera-
ce, na optimalizaci teplárenských soustav nebo
na další rozvoj plynové mobility i nabíječek pro
elektromobily. „Naší vizí je stát se předním po-
skytovatelem energií a infrastruktury v Česku

s důrazem na uhlíkově neutrální řešení. Do roz-
voje našeho podnikání a modernizace energe-
tické infrastruktury plánujeme v příští dekádě
vložit řádově desítky miliard korun,“ sdělil An-
drás Gróf, místopředseda představenstva a CFO
innogy Česká republika, a dodal: „Nedávnou
akvizicí bioplynové stanice v Písku jsme začali
naplňovat naši novou strategii a udělali jsme
první krok ke vstupu na trh s biometanem, kde
chceme dál růst. Do pěti let cílíme na výrobní
kapacitu 2000 kubíků biometanu za hodinu.“ 

Bioplynovou stanici v průmyslové zóně
v Písku innogy koupila na konci roku 2024. 
Do přestavby stávajícího provozu na výrobnu
obnovitelného biometanu innogy investuje
150 miliónů korun. „Větší část investice míří do
upgradingu technologie, menší pak do vybudo-
vání plynovodní přípojky. Aktuálně dokončuje-
me přípravu projektové dokumentace a povole-
ní pro výstavbu plynovodu a nové technologie.
Výstavba je naplánovaná na příští rok a od ro-
ku 2027 chceme zahájit výrobu biometanu

a vtláčení do sítě. Vyrobený biometan využije-
me nejen jako bezemisní zdroj pro naši síť CNG
plniček, ale také pro naše zákazníky,“ řekl Jiří
Šimek, CEO innogy Energo. 

V současnosti je v České republice celkem
540 bioplynových stanic vyrábějících elektric-
kou energii, z toho 411 zemědělských, respekti-
ve odpadních, které představují hlavní poten -
ciál pro budoucí přechod na biometan. Biome-
tanových stanic je v Česku zatím třináct. Podle
scénáře vypracovaného poradenskou společ-
ností EGU by mohla produkce biometanu do-
sáhnout za předpokladu maximální transfor-
mace současných bioplynek a výstavbou pří-
slušné infrastruktury až 13,8 TWh. Podmínkou
naplnění tohoto cíle je vybudování přibližně
207 nových biometanových stanic. „Možnosti
rozvoje biometanu v České republice jsou velmi
výrazné, ale současné tempo transformace bio-
plynových stanic na biometanové a výstavby
nových biometanových stanic je nedostatečné.
I to bude úkol pro nastupující vládu,“ sdělil Mi-
chal Macenauer, ředitel strategie poradenské
společnosti EGU, a doplnil: „Bariér přeměny
bioplynových stanic na biometan je několik.
Zmínit musím garantovanou podporu bioply-
nek v podobě zaručené výkupní ceny nebo zele-
ného bonusu, dále pak nedostatečnou infra-
strukturu při vtláčení do sítě a vysoké investiční
náklady připojení, a nakonec i omezenou do-
stupnost surovin, zejména kvalitních organic-
kých odpadů.“ (tz)

Verdi fond farem, první investiční fond
v České republice zaměřený na zemědělské
farmy, uzavřel třetí hospodářský rok s čis-
tým zhodnocením 11,45 % a hodnotou čis-
tých aktiv 659 miliónů korun. Po období
dynamického růstu prostřednictvím akvizic
nyní vstupuje do nové fáze – kombinace
akvizic s organickým rozvojem vlastních fa-
rem. Fond chystá výstavbu moderního kra-
vína pro stovky dojnic a připravuje první
prodej farmy.

„Tři roky fungování potvrdily, že naše strategie
není náhoda, ale promyšlený model, který přiná-
ší reálné výsledky. Od založení jsme investorům
doručili průměrný roční výnos 13,49 %,“ uvedl
Václav Štekr, výkonný ředitel Verdi fondu farem.
Za celý třetí hospodářský rok (k 30. červnu 2025)

fond dosáhl čistého zhodnocení 11,45 % v CZK
a 11,62 % v eur. Jen za druhé čtvrtletí letošního
roku pak investorské akcie zhodnotily o 4,37 %
v CZK a 4,71 % v eur. Od založení fondu činí
průměrný roční výnos pro investory 13,49 % p.a.
v CZK a 13,52 % p.a. v eur.

Po úspěšné akvizici čtyř zemědělských spo-
lečností a ztrojnásobení hodnoty aktiv v minu-
lém roce fond přesouvá těžiště své strategie.
V plánu na rok 2026 dominují investice do roz-
voje stávajících farem – výstavba moderního
kravína pro stovky nových dojných krav, rozšíře-
ní kapacity solárních elektráren a další technolo-
gické inovace. „Nestačí farmy jen kupovat. Musí-
te jim dát prostor růst, investovat do jejich po-
tenciálu. Připravujeme například vlastní mléčný
produkt, který bychom vyráběli z produkce na-
šich farem. To je přesně ta přidaná hodnota, kte-
rou chceme vytvářet,“ vysvětlil Václav Štekr.

Fond zároveň připravuje historicky první
prodej farmy ze svého portfolia. Jde o hospo-
dářství, které dosáhlo svého plného potenciálu
a pro které identifikoval vhodného kupce.

„Exit je přirozenou součástí investičního
cyklu. Ukazuje, že dokážeme nejen nakupovat
a rozvíjet, ale také přinést maximální hodnotu
a včas prodat. Jde o důkaz naší schopnosti aktiv-
ně řídit celé portfolio,“ dodal Václav Štekr.

I přes zvyšující se investice do držených farem
fond nepřestává expandovat. Aktuálně pracuje na
akvizici dalšího zemědělského podniku, kterou
plánuje dokončit do konce prvního čtvrtletí 2026.
Důraz je u této i dalších plánovaných investic kla-
den na strategickou vhodnost a potenciální syner-
gie s již existujícím portfoliem.

Portfolio fondu nyní zahrnuje sedm strate-
gicky umístěných farem od západních Čech přes
Vysočinu až po východní Čechy s celkovou roz-

lohou více než 7800 ha, čtyři bioplynové stanice
o celkovém výkonu přes 4 MW a hodnotu čis-
tých aktiv 659 miliónů korun. „Děkujeme inves-
torům za důvěru. Věřím, že čísla, kterých jsme
za uplynulé tři roky dosáhli, jsou pro ně jedno-
značným důkazem o naší strategii a schopnos-
tech,“ uzavřel Václav Štekr. (tz)

Přestože obecně lze pojistit většinu nahodilých
škod, u některých typů událostí je riziko tak vy-
soké, že je pojištění ekonomicky neakceptova-
telné. A právě blackout do této kategorie patří.
Pojistit lze jednotlivé následky – přepětí, pod-
pětí, zkrat nebo výpadek chlazení – nikoli však
samotný blackout v neomezeném rozsahu.

„Aby bylo takové pojištění dostupné, muse-
la by zásadně klesnout pravděpodobnost vý-
padků v evropské přenosové soustavě nebo by
musel vzniknout nový typ sdíleného rizika na
úrovni celého trhu. To však dnes není reálné.
Pravděpodobnost rozsáhlých poruch roste
a velké podniky by musely platit pojistné v řá-
dech, které nedávají smysl. Výpadek výroby to-
tiž dokáže způsobit škody v desítkách miliónů
korun už během několika hodin – a právě tato

čísla jsou důvodem, proč pojišťovny podobná
rizika nekryjí,“ řekl Pavel Bursa z Resacs.

Výpadek, který zasáhl část republiky na za-
čátku července, připomněl firmám, jak zásadní
je stabilní napájení. Zastavily se výrobní linky,
vypadly servery i bezpečnostní systémy, přeru-
šily se logistické toky a provozy závislé na robo-
tice utrpěly náhlé odstávky. „Výpadek napájení
není pouze technická komplikace – pro prů-
mysl představuje přímé ztráty. V automotive
může krátké přerušení způsobit narušení vý-
robní sekvence, jejíž znovuspuštění je časově
i technologicky náročné. V potravinářství black-
out ohrožuje skladování i kvalitu surovin,
v mlékárnách nebo pekárnách může vést ke
zmetkovitosti i likvidaci zásob. U plastikářských
nebo chemických provozů hrozí poškození

technologií či formovacích zařízení. A v IT ne-
bo zákaznických službách znamená výpadek
ztrátu dat, přerušení komunikace a výpadky klí-
čových systémů,“ doplnil Pavel Bursa.

Zcela odlišnou zkušenost měly podniky,
které mají instalovaná vlastní bateriová úložiště.
Ty byly schopné udržet provoz bez jakéhokoli
přerušení – výroba pokračovala, servery běžely
stabilně a objednávky byly expedovány podle
plánu. Klíčovou výhodou bateriových systémů
je jejich schopnost okamžité reakce, kdy přebí-
rají zátěž během zlomků vteřiny. Na rozdíl od
dieselových generátorů, které potřebují několik
minut k nastartování, tak nedochází k restar-
tům strojů, pádům serverů ani narušení tech-
nologických procesů. To je kritické zejména pro
přesnou strojírenskou výrobu, balicí linky, far-
maceutickou produkci či provozy závislé na ro-
botech a kontinuálním běhu technologií.

Společnost Resacs se specializuje na ener-
getické systémy pro firemní klientelu a její
bate riová úložiště jsou konstruována tak, aby
zvládala vysokou zátěž a provozy s vysokým

stupněm automatizace. Tyto systémy nejen sle-
dují tok elektřiny a vyhodnocují aktuální spo-
třebu, ale dokážou také předvídat budoucí vý-
voj. K významným škodám však nedochází jen
při rozsáhlých výpadcích, ale i při tzv. mikro-
výpadcích, kdy pouhý zlomek vteřiny stačí
k pádu systémů, restartům strojů nebo poško-
zení technologií.

„Klíčové je proto zajistit nejen samotnou
zálohu příkonu, ale také dostatečnou kapacitu
bateriového úložiště. Pokud se baterie využívá
souběžně pro více účelů – například pro uklá-
dání přebytků z fotovoltaiky, spotové řízení,
 peak shaving nebo krytí mikrovýpadků, je nut-
né správně nastavit priority tak, aby se jednotli-
vé scénáře nepřekrývaly a v baterii vždy zůstala
rezerva pro zálohování. Správné dimenzování
úložiště je základem spolehlivého fungování ce-
lého systému. Pomáhá nám v tom systém chyt-
rého řízení využívající prvky umělé inteligence,
díky kterému dokážeme modelovat různé pro-
vozní situace a optimálně nastavit celou techno-
logii,“ sdělil Pavel Bursa. (tz)

innogy plánuje masivní investice
do výroby biometanu

Verdi fond ukazuje potenciál českého zemědělství

Klíčová čísla Verdi fondu farem:

■ 13,49 % p.a.: průměrný roční výnos 
od založení fondu (CZK)

■ 11,45 %: zhodnocení za třetí hospodářský 
rok (CZK)

■ 659 miliónů korun: aktuální čistá hodnota
aktiv (NAV) fondu

■ portfolio: sedm farem, čtyři bioplynové
stanice, 7800 ha půdy

Proti masivnímu výpadku elektřiny se nedá pojistit

Letos sice nepřišly povodně, ale Českem otřásl jiný fenomén – masivní výpadek dodávek
elektřiny, který během několika minut zastavil výrobu, ochromil logistiku a ukázal, jak křeh-
ká je energetická stabilita moderních podniků. Zároveň odkryl i méně známý, ale zásadní
fakt. Proti tak rozsáhlému blackoutu se podniky v praxi pojistit nemohou.
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„Hlavní obavy firem ve vztahu k nastávajícímu
roku nejsou impulzivní reakcí na aktuální udá-
losti, ale odrazem dlouhodobého deficitu české
ekonomiky v oblastech, které nutně potřebují
strukturální změny. Hospodářská komora nabízí
konkrétní návrhy, jak tyto problémy řešit – od
Byrokratického detoxu až po opatření na trhu
práce a modernizaci vzdělávacího systému. Jsou
to oblasti, které dlouhodobě brzdí prosperitu této
země, a stát by se měl vážně zamyslet, jak je ko-
nečně posunout dopředu, jinak hrozí, že neob-
stojíme v konkurenci ostatních zemí,“ uvedl pre-
zident Hospodářské komory ČR Zdeněk Zajíček.

Podle výsledků Komorového barometru
očekává 58 % firem potíže s vysokými náklady
na pracovní sílu, 51 % s nedostatkem kvalifiko-
vaných pracovníků a téměř 48 % s přibývající
administrativní zátěží. K dalším bariérám pod-
nikatelé řadí nízkou poptávku (23,8 %) nebo
požadavky na udržitelnost (19,3 %).

Překvapivě malý počet respondentů (8 %)
zařadil mezi hlavní problémy téma, které
v uplynulém období dominovalo mediálním di-
skuzím o ekonomice – bariéry v zahraničním
obchodu. To může souviset s tím, že přímý ex-
port do USA představuje pouze nízké jednotky
procent z celkového objemu českého exportu.
Nárůst bariér v zahraničním obchodu se tak
projevuje spíše ve snížení poptávky ze strany
obchodních partnerů vyvážejících do USA, kte-
rým české firmy zajišťují subdodávky. Pozitivní

je, že pouze malá část firem také označila za do-
minantní překážku nedostatek vlastního kapi-
tálu (10,4 %) nebo podmínky pro získávání fi-
nancování (7,8 %). Transformace ekonomiky
a přechod k produkci s vyšší přidanou hodno-
tou si totiž vyžádá nemalé investice. 

„Z odpovědí podnikatelů jasně vyplývá, že
české firmy mají zájem růst, inovovat a zvyšovat
produktivitu. Narážejí ale na strukturální barié -
ry v prostředí, které jejich rozvoj dlouhodobě
omezuje,“ řekla ředitelka Úseku legislativy, prá-
va a analýz HK ČR Lenka Janáková.

Problémy na trhu práce jsou podle Hospo-
dářské komory dlouhodobě nejpalčivějším
problémem. Podle předsedkyně sekce zaměst-
nanosti a trhu práce Jaroslavy Rezlerové se
s problémy při obsazování pozic potýká 66 %
zaměstnavatelů, přičemž toto číslo se za posled-
ní tři roky výrazně nemění. Aktivní populace se
přitom podle ní každoročně snižuje zhruba
o 40 000 osob a tento trend bude pokračovat.
„Potřebujeme reformu vzdělávání, efektivnější
rekvalifikace a flexibilnější pracovní trh,“ doda-
la Jaroslava Rezlerová.

Problémy s nedostatkem pracovníků hlásí
podle Komorového barometru firmy všech veli-
kostí (s výjimkou mikrofirem, jejichž situace je
v tomto kontextu specifická) i napříč odvětvími.
Nejvíce je pociťují podniky ve stavebnictví (tuto
překážku mezi prioritní problémy zařadilo vy-
sokých 70,9 % stavebních firem) a ve zpracova-

telském průmyslu, ale stále častěji se s nimi po-
týkají i firmy ve službách, obchodu nebo IT.
Největší tlak přitom popisují střední a velké
podniky, které dlouhodobě narážejí na nedosta-
tek kvalifikovaných zaměstnanců pro technické
a výrobní profese. Z průběhu série krajských
konferencí o největších regionálních výzvách
Kraje na křižovatce, kterou HK ČR letos organi-
zovala, vyplývá, že tento problém se nevyhýbá
žádnému regionu. 

„Ať už jsme byli v Ostravě, Plzni, Brně, nebo
Ústí, na všech regionálních setkáních jsme od
podnikatelů slyšeli totéž: Největší brzdou je ne-
dostatek kvalifikovaných pracovníků. Toto té-
ma zaznívalo úplně všude. Česká ekonomika se
bez zásadních strukturálních změn na trhu prá-
ce výrazně nepohne, a dokud stát nepropojí
vzdělávání, pracovní trh a migrační politiku do
jednoho funkčního celku, bude to brzdit pro-
speritu celé země,“ popsal Zdeněk Zajíček. 

Téměř polovina podnikatelů v šetření vyjá-
dřila pro nadcházející rok také obavu z neodů-
vodněné regulatorní a zbytečné administrativní
zátěže. Hospodářská komora dlouhodobě upo-
zorňuje, že bez systémové změny přístupu k tvor-
bě a revizi regulací tento problém nelze účinně
řešit. Zatímco vlády většinou reagují na tento
problém dílčími antibyrokratickými balíčky

a bruselská administrativa tzv. omnibusy, Evrop-
ská komise jen za poslední funkční období mezi
lety 2019–2024 přijala více než 8400 nových
právních aktů, které rozšiřují statisíce povinností
vyplývajících z 30 000 právních předpisů přija-
tých v průběhu let v české národní legislativě.
Českým podnikatelům tak ročně přibývají stov-
ky nových povinností, jejichž celkový rozsah
dnes nedokáže přesně spočítat ani stát sám.

„Potřebujeme trvalý systémový mechaniz-
mus, který státu a bruselské administrativě jas-
ně ukáže dopad přijímaných povinností na
podnikání nebo na reálný život a umožní jejich
pravidelnou revizi. Proto Hospodářská komora
prosazuje přijetí takzvaného antibyrokratické-
ho zákona v rámci své iniciativy Byrokratický
detox,“ vysvětlil prezident komory.

Hospodářská komora jasně definovala osm
priorit, do kterých by měl stát strategicky inves-
tovat, a šetření ukazují, které z nich považují
podnikatelé za nejpalčivější. „Podnikatelé neče-
kají na dotace nebo nové pobídky. Chtějí funkč-
ní prostředí, ve kterém mohou úspěšně naplňo-
vat své plány a vize a přinášet hospodářský vý-
sledek. Bylo by proto dobré, kdyby stát začal
uvedené oblasti, které podnikatelé označují za
překážky, strategicky řešit. To by byl v roce 2026
nejlepší dárek,“ uzavřel Zdeněk Zajíček. (tz)

Umělecké školy v Česku studují tisíce mla-
dých lidí. Jak se pak ale dokážou prosadit
na trhu práce? To je otázka, která trápí
i mnohé rodiče. Data Eurostatu totiž ukazu-
jí, že právě absolventi uměleckých škol „vy-
nikají“ v nezaměstnanosti a práci mimo stu-
dovaný obor.

Pro talentované uchazeče je v Česku k dispozi-
ci 126 středních a 38 vysokých uměleckých
škol. Uplatnění nalézají jako výtvarníci, grafici
nebo herci. Obvykle však v roli samozaměst -
navatele. „Pracovníci v kultuře jsou po celé Ev-
ropě podle dat Eurostatu segmentem, kde je
výrazný podíl vysokoškolsky vzdělaných lidí
a zároveň podíl osob samostatně výdělečně
činných. Zatímco průměrně OSVČ zaujímají
v celé ekonomice EU 13,6 %, mezi pracovníky
v kulturních odvětvích je to téměř třetina.
Konkrétně Česko s 35,4 % OSVČ v kulturních
odvětvích nad průměrem EU vyčnívá a trouf-
nu si říct, že mezi výtvarníky, jako jsou malíři,
sochaři, bude hodně přesahovat 50 %. Proto je
velmi důležité, aby na tento stav věcí byli stu-
denti uměleckých oborů připravováni už ve

škole. Mnozí ale netuší, jak se po studiu uživit,
nemají praktické zkušenosti ani ekonomické
znalosti, jak umělecký pracovní trh funguje,
jak dělat své projekty, a končí jako pracovníci
v úplně jiných profesích, než vystudovali,“
poukázal Martin Smrž, ředitel vzdělávací orga-
nizace Junior Achievement.

Ta se věnuje rozvoji podnikavosti na če-
ských školách od roku 1992. Detailní metodiky
pro výuku finanční gramotnosti nebo propra-
cované studentské programy dodává do všech
typů škol od mateřských po univerzity. Progra-
mů JA Studentská firma a JA StartUp se každý
rok účastní tisíce středoškoláků a vysokoškolá-
ků – avšak převážně z ekonomicky zaměřených
škol a gymnázií. „Umělecké školy se o výchovu
studentů k podnikavosti a finanční gramotnosti
příliš nezajímají. Přitom právě zde je nutné roz-
víjet podnikatelské myšlení, které studentům
umožní ocenit jejich talent a proměnit umění
v úspěšné výdělečné projekty. Naší snahou je
dostat praktickou výuku podnikavosti do všech
typů škol, nejenom do těch ekonomických, pro-
tože reálně je potřeba právě i na řemeslných
oborech nebo v uměleckých školách. Studenti
se díky ní naučí hledat příležitosti, jak své umě-

ní uplatnit businessově. Místo toho však vidíme
řadu umělců, kteří se uměním spíše pokoušejí
živit a závisejí na výdělcích z jiných prací,“
uvedl Martin Smrž.

Studenti na uměleckých školách rozvíjejí
svůj talent, učí se ovládnout techniku, ale jen
hrstka z nich se poté dokáže v uměleckém busi-
nessu naplno prosadit. Jako odpověď na tuto vý-
zvu byl ve spolupráci s předním českým výtvar-
níkem a osobností graffiti scény Michalem Ška-
pou vytvořen nový studentský program: JA Art-
Biz – Umění v podnikání. „Krátký kurz s dotací
čtyři hodiny má za cíl konečně propojit výtvar-
nou tvorbu a svět businessu. Pedagogům nabízí
jasně strukturovaný návod, jak studentům uká-
zat, že talent a kreativita mohou být nejen ko-
níčkem, ale i zdrojem příjmů a kariéry. Studenti
si v kurzu zdokonalí klíčové dovednosti pro
moderní pracovní trh od kritického myšlení
přes týmovou spolupráci po finanční řízení. Na
reálných příbězích českých umělců a díky prak-
tickým aktivitám pochopí, jak budovat vlastní
značku, jak se dobře nacenit a prodávat svá díla,
zkrátka získají větší jistotu, aby se nebáli rozjet
uměleckou kariéru a dokázali uspět na trhu
v Česku i zahraničí,“ popsal Martin Smrž. 

Program ArtBiz – Umění v podnikání je
určen pro základní, střední i vyšší odborné ško-
ly, které jej mohou využít v rámci občanské na-
uky, základů společenských věd nebo třeba
v předmětu mediální výchova. Pro všechny je
propracovaná metodika připravena zdarma.
Zapojení studenti se mohou navíc zúčastnit ně-
kolika celonárodních výtvarných soutěží pořá-
daných JA Czech. 

Přesně před dvěma lety takto nastartovala
svoji uměleckou kariéru Tereza Jandová, která
v rámci studentského programu JA StartUp pre-
zentovala svůj projekt Cartoon Yooself na ev-
ropské přehlídce JA Studentských firem, získala
Cenu publika a s ní i pozornost zahraničních
investorů. 

Vše přitom začalo na ekonomické škole,
kde potřebovala splnit zápočet. „Byla to trochu
nucená cesta, ale ukázala se být zásadní k obje-
vení mého podnikatelského potenciálu a vášně
pro umění. Program JA StartUp mě naučil, jak
efektivně řídit podnik, důležitost pečlivého plá-
nování a adaptace na měnící se tržní podmínky.
Zároveň mi poskytl přístup k mentorům a zdro-
jům, což mi pomohlo překonávat výzvy a růst,“
shrnula tehdy studentka. (tz)

Největší překážky podnikání v roce 2026:
nefunkční pracovní trh a přílišná byrokracie

Umělecké školy „vychovávají“ k nezaměstnanosti, 
nový program učí studenty, jak proměnit talent v business

zdroj Hospodářská komora ČR, Komorový barometr, podzim 2025, 450 respondentů

Největší očekávané překážky při rozvoji podnikání v roce 2026

Rostoucí náklady na pracovní sílu, nedostatek kvalifikovaných zaměstnanců, neodůvodně-
ná regulatorní a nadměrná administrativní zátěž. To jsou podle šetření Hospodářské komo-
ry mezi 450 tuzemskými firmami tři největší překážky, které podnikatelé očekávají v ro-
ce 2026. Největší podnikatelská organizace v ČR upozorňuje, že tyto strukturální překážky
přetrvávají řadu let, a proto vyžadují zásadní změnu přístupu státu k hospodářské politice.

foto Pixabay
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Strana vychází pod partnerskou záštitou České společnosti pro jakost

Osobnosti a organizace: posouváme
hranice kvality v Česku

Česká společnost pro jakost představila ví-
těze prestižních ocenění, která každoročně
uděluje osobnostem a organizacím význam-
ně přispívajícím k rozvoji kvality v České re-
publice. Tituly Ambasador kvality ČR, Ma-
nažer kvality roku i další ocenění letos našly
své držitele během slavnostního galaveče-
ra, který se uskutečnil 11. listopadu 2025
v Praze v rámci tradiční konference Dny
kvality 2025.

ČSJ dlouhodobě podporuje rozvoj kultury kva-
lity v soukromém i veřejném sektoru a vyzdvi-
huje ty, kteří svým přístupem inspirují ostatní.
Udělovaná ocenění jsou uznáním za profesio -
nální přínos, inovativní přístupy i osobní nasa-
zení při šíření principů kvality v každodenní
praxi.

Elena Stibůrková, předsedkyně České spo-
lečnosti pro jakost, k letošním oceněním uved-
la: „Každý rok nás těší, kolik skvělých organiza-
cí se hlásí o naše ocenění. Jsou to firmy a insti-
tuce, které nejen udržují vysoký standard řízení,
ale především vytvářejí prostředí, kde se lidé
mohou rozvíjet a kde kvalita není jen slovo
v příručce, ale skutečná hodnota. Obdivuji je-
jich odvahu a zapálení sdílet své zkušenosti, ná-
pady a inovace v oblasti kvality, společenské od-
povědnosti i udržitelnosti. Právě oni ukazují, že
kvalita má tvář – lidskou, inspirující a otevře-
nou změnám.“

Ambasador kvality 
České republiky 2025: 

V podnikatelském sektoru zvítězila společnost
ELLA-CS, ve veřejném sektoru si titul odnáší
Úřad městské části Praha 10 
Vítězem ceny v soukromém sektoru a nositelem
titulu Ambasador kvality České republiky se
stala pro rok 2025 společnost ELLA-CS s.r.o.,
česká společnost specializující se na vývoj, vý-
robu a distribuci zdravotnických prostředků, se
zaměřením na intervenční stenty a vlastní vý-
voj. Firma je uznávaným partnerem v oblasti
moderních lékařských technologií díky důrazu
na inovace, špičkovou kvalitu, bezpečnost
a spolupráci s odborníky po celém světě.

Hodnotitelé ocenili zejména absolutní dů-
raz na stoprocentní kvalitu každého produktu,
vlastní dlouholetý vývoj a řadu jedinečných pa-
tentů v porovnání se světovou konkurencí. Za
zmínku stojí rovněž práce na neustálém zlepšo-
vání, množství získaných ocenění a certifikací,
pečlivá práce se všemi zainteresovanými strana-
mi, cílené aktivity k ochraně životního prostře-
dí a organizace a garantství vlastního odborné-
ho semináře na VŠCHT na téma Systém mana-
gementu jakosti ve výrobě biomateriálů. To vše
a mnoho dalšího dělá z hradecké společnosti
ELLA-CS světově úspěšnou společnost žijící
kvalitou.

Vítězem ceny a Ambasadorem kvality Čes -
ké republiky za rok 2025 ve veřejném sektoru se
stal Úřad městské části Praha 10, úřad je správ-
ní orgán a výkonné pracoviště Městské části
Praha 10, který působí na území jihovýchodní
části hlavního města Prahy. Zabezpečuje široké
spektrum činností: od vydávání dokladů a re-
gistrací přes správu bytového a nebytového fon-
du, územní rozvoj, dopravu, sociální služby až
po životní prostředí a komunitní projekty. Jeho
cílem je podporovat kvalitu života obyvatel
městské části – tedy poskytovat moderní a do-
stupnou veřejnou správu, aktivně reagovat na
potřeby místní komunity a vytvářet prostředí,
kde lidé rádi žijí a zapojují se.

Hodnotitelé ocenili zejména zavedení
a dlouholeté udržování systému kvality podle
ISO 9001 na tomto úřadu, dále pak rozšiřování
dalších systémů řízení. Silnou stránkou úřadu je
též Strategický plán udržitelné rozvoje až do ro-

ku 2030, který silně reflektuje požadavky obča-
nů. Úřad MČ Praha 10 též posiluje povědomí
mezi občany o odpovědném chování v oblasti
ochrany životního prostředí a povědomí v ob-
lasti dobrovolných aktivit podporujících zlep-
šování kvality života občanů této městské části.

Cena Ambasador kvality je určená organi-
zacím bez rozdílu velikosti a sektoru, které ne -
jen nadstandardně dbají o zajištění kvality
svých produktů a služeb, ale které se navíc cho-
vají odpovědně a aktivně napomáhají šíření
a propagaci kvality.

Výkonný ředitel České společnosti pro ja-
kost Petr Koten k tomu uvedl: „Vítězům letošní-
ho titulu Ambasador kvality České republiky
patří velká gratulace a uznání. Jejich přístup ke
kvalitě, inovacím i udržitelnosti je inspirativní
a zaslouží obdiv. Dokazují, že kvalita není jed-
norázový projekt, ale dlouhodobý závazek vůči
zaměstnancům, zákazníkům i celé společnosti.
Svou každodenní prací posouvají laťku výš a dá-
vají ostatním jasný příklad, že dbát na kvalitu ve
všech procesech přináší skutečné výsledky.“

Ambasador kvality České republiky patří
k soutěžím, které sice nejsou administrativně
náročné, ale firmám nasazují laťku vysoko. Jde
zde o přístupy a výsledky, s jakou je kvalita ve
všech svých ohledech naplňována. Pro postup
mezi finalisty je nutné dosáhnout bodového
skóre alespoň z 80 % ze sledovaných kritérií. 

Cena za návrat do života

Vítězem ceny se stala za rok 2025 nezisková 
organizace PFERDA.
PFERDA z. ú. je nezisková organizace se sídlem
v Rychnově nad Kněžnou, která od svého vzniku
v roce 2004 poskytuje sociální služby a provozu-
je sociální podniky pro dospělé osoby s mentál-
ním postižením a duševním onemocněním.
Ocenění získala za projekt Služba Pferdí trénink
Náchod, která pomáhá klientům naplňovat kon-
krétní životní cíle – začít samostatně bydlet,
zvládnout pracovní návyky, získat zaměstnání
a stát se aktivními členy společnosti. Cílem služ-
by není jen naučit dovednosti, ale umožnit
opravdovou změnu v životě každého člověka.

Organizace usiluje o to, aby její klienti
mohli vést co nejvíce soběstačný a plnohodnot-
ný život – učí je pracovní dovednosti, podporu-
je je v samostatném bydlení a vytváří pro ně
prostředí, kde mohou být aktivními občany
společnosti. K tomu provozuje řadu projektů
a podniků – například tréninkové kavárny Ka-
várna Láry Fáry. 

Organizace byla oceněna značkou spolehli-
vosti a patří mezi profesionálně řízené subjekty
v oblasti sociálních služeb. Nezisková společ-
nost PFERDA naplňuje jasné poslání: pomáhat
lidem s mentálním postižením a duševním one-
mocněním žít bez omezení.

CZECH MADE

CZECH MADE je tradiční značkou kvalitních
výrobků a služeb. Vyjadřuje, že výrobek nebo
služba byly ověřeny nezávislou organizací a že
splňují kritéria stanovená špičkovými odborní-
ky. Díky možnosti nezávislého ověření dostávají
firmy a organizace neziskového sektoru silný
důkaz, který stvrzuje, že o kvalitu výrobků a slu-
žeb špičkově pečují. To následně přispívá k bu-
dování pozitivní image subjektu a spotřebite-
lům usnadňuje orientaci na trhu. 

Značka CZECH MADE je od prvopočátku
součástí Národního programu Česká kvalita,
programu podpory prodeje kvalitních výrobků
a poskytování kvalitních služeb. 

Právo užívat značku kvality CZECH MADE
na své výrobky a služby získaly nově tři společ-
nosti: 

■ Charita Uherský Brod získala značku kvality
CZECH MADE na službu Poskytování sociální,
zdravotní a humanitární pomoci jako první po-
skytovatel sociálních služeb v ČR. Charita Uher-
ský Brod je církevní právnická organizace. Jejím
posláním je poskytovat sociální služby lidem
v těžké životní situaci. Prostřednictvím svých za-
řízení a služeb poskytuje pomoc, podporu a pora-
denství v oblasti sociální a zdravotní péče. Za-
městnává přes 200 pracovníků a spolupracuje se
stovkami dobrovolníků. Celkem provozuje tři do-
movy pro seniory, šest pečovatelských služeb, dvě
odlehčovací služby, azylový dům pro matky s dět-
mi v tísni, denní stacionář, sociálně terapeutickou
dílnu, nízkoprahové denní centrum, noclehárnu
pro osoby bez přístřeší, centrum seniorů, cen-
trum potravinové a materiální pomoci, dobrovol-
nické centrum, kuchyně s jídelnou, pastorační
činnost, půjčovnu kompenzačních pomůcek.

■ Futures Contproduct s.r.o. je ryze česká spo-
lečnost. Sortiment společnosti zahrnují obytné,
sanitární, kancelářské, technologické a sklado-
vací kontejnery, které se liší dle jedinečných
specifických požadavků zákazníka a jsou vyro-
beny vždy na míru, podle zadání a dle výkresů.
Produkty jsou dostupné v různých velikostech,
s variabilními funkcemi a doplňky, a kromě vý-
roby je zajištěna i kompletní montáž na místě.
Značku CZECH MADE získala společnost na
výrobek Obytné, sanitární, skladovací a sociální
kontejnery.

1. VOX s.r.o. je česká vzdělávací a poradenská
společnost, která nabízí veřejné i zakázkové
vzdělávací akce v oblastech daní, účetnictví,
mezinárodních účetních standardů, ekonomic-
kého a finančního vzdělávání, mezd, persona-
listiky, pracovněprávních předpisů, práva a dále
také realizuje vzdělávací kurzy pro neziskovou
sféru. V oblasti „soft skills“ se 1. VOX věnuje té-

matům, jako jsou řízení lidských zdrojů, komu-
nikační, manažerské a prezentační dovednosti,
marketing a PR, prodej a obchod, rozvoj osob-
ních dovedností a speciální kurzy pro asistent-
ky, office manažerky, sekretářky a recepční.
Značku CZECH MADE společnost získala na
službu Vzdělávání dospělých.

Personální ocenění: 
ti, kteří vytvářejí trendy

Předsedkyně České společnosti pro jakost Elena
Stibůrková k oceněným osobnostem uvedla:
„Laureáti našich personálních ocenění jsou li-
dé, kteří svým nasazením a oddaností kvalitě
výrazně přesahují hranice svých organizací.
Svým příkladem obohacují celou odbornou ko-
munitu. Jsou to osobnosti, které nejen inspirují
ostatní, ale také aktivně posouvají obor kupře-
du. Obdivuji jejich energii, nápady a odvahu
hledat nové cesty, jak kvalitu propojovat s kaž-
dodenní praxí. Jsou skutečnými lídry – nejen
odborně, ale i lidsky.“

Manažer kvality roku

Manažerem kvality pro rok 2025 se stal Florian
Weymar ze společnosti Škoda Auto a.s.  Oceně-
ní získal za působení na pozici ředitele řízení
kvality v automobilce Škoda. 

Dr. Florian Weymar, výkonný ředitel řízení
kvality značky Škoda, od srpna 2025 výkonný
ředitel pro integraci, ověřování a validaci hoto-
vého vozu, získal ocenění Manažer kvality roku
za mimořádné výsledky v oblasti řízení kvality.
Pod jeho vedením se značce podařilo integrovat
kvalitu do firemní kultury, zlepšit výsledky ve
studiích spokojenosti zákazníků a získat řadu
mezinárodních ocenění. Inovoval přístup k ří-
zení kvality prostřednictvím digitalizace, využi-
tí umělé inteligence a zavedení moderních ná-
strojů sledování kvality. Díky jeho strategické-
mu vedení je útvar kvality Škoda považován za
vzor v rámci celého koncernu Volkswagen.

Škoda Auto je největší český výrobce auto-
mobilů s dlouholetou tradicí sahající do ro-
ku 1895. Společnost je součástí koncernu Volks-
wagen Group a patří mezi klíčové exportéry če-
ské ekonomiky, známá je důrazem na kvalitu,
inovace a precizní design.

Ocenění určené fyzickým osobám si klade
za cíl ohodnotit výsledky manažerů kvality, ve-
řejně je prezentovat, a poskytnout tak následo-
vání hodný příklad dalším odborníkům na
těchto pozicích. Cena Manažer kvality roku je
udělována v návaznosti na mezinárodní cenu
European Quality Leader vyhlašovanou Evrop-
skou organizací pro kvalitu. (tz)

informace o dalších oceněných přineseme 
v lednovém vydání Prosperity

Úřad městské části Praha 10 si odnesl Ambasadora kvality 
v kategorii Veřejný sektor

Soutěž Ambasador kvality České republiky 2025 v kategorii 
Soukromý sektor vyhrála firma ELLA-CS s.r.o.
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Přebujelá byrokracie, komplikovanost sta-
vebního řízení a nefunkční povolovací sy-
stém zbytečně dusí českou ekonomiku.
Hospodářská komora ČR proto vítá iniciati-
vu hnutí ANO co nejrychleji rozpohybovat
stavebnictví a zásadně zjednodušit i zrychlit
povolování staveb, aby se znovu otevřel
prostor pro investice, a zejména bytovou
výstavbu.

„Zásadní urychlení povolovacích procesů ve
výstavbě patří dlouhodobě mezi hlavní poža-
davky českých podnikatelů. Stavebníci potřebu-
jí jasná pravidla, předvídatelnost a rychlost.
Současný stav, kdy i přes provedené změny le-
gislativy máme stále jedny z nejpomalejších po-
volovacích procesů v Evropě, je pro konkuren-
ceschopnost naší ekonomiky devastující. Proto
každý návrh na další zrychlení a zjednodušení
povolování staveb a územního plánování bude
mít naši podporu stejně jako skutečná digitali-
zace stavebního řízení. Řešením by pro digitali-
zaci mohly být PPP projekty,“ řekl prezident
Hospodářské komory ČR Zdeněk Zajíček.

Hospodářská komora v této souvislosti při-
pomněla, že legislativní návrhy ANO vycházejí
z rekodifikace stavebního práva, která byla před
čtyřmi lety vyhlášena v odborné anketě Záko-
nem roku 2021. Anketa tehdy ocenila nový sta-
vební zákon zejména pro jeho ambici vytvořit
předvídatelnější prostředí pro investory a zá-
sadně zjednodušit a urychlit povolování staveb
v duchu principu „jeden úřad, jedno řízení, jed-
no razítko“ tak, aby délka procesu nepřesáhla
jeden rok. 

„To je pro podnikatele působící či navázané
na stavebnictví pro plánování jejich výrobních
a personálních kapacit a investice zcela zásadní.
Dřevařský průmysl, výrobci stavebních hmot
a zpracovatelský segment je závislý na předvída-
telnosti potřeb stavebnictví. Je to jeden z klíčo-
vých momentů udržení rozumných cen stavební
výroby a kolegové z odborných sekcí po předví-
datelnosti už roky volají. Jsme proto rádi, že no-
vý návrh rozvíjí tento oceněný zákon a přidává
k němu další čtyři roky zkušeností, jak věci ne-
dělat. Hospodářská komora ČR stála u vzniku
tehdy oceněného zákona a vážíme si toho, že
můžeme být u jeho dalšího vylepšení,“ doplnila
předsedkyně sekce územního a regionálního
rozvoje HK ČR Hana Landová, která v roce 2021
vedla tým Hospodářské komory, jenž na tomto
oceněném zákoně pracoval. 

„Navrhovaná modernizace stavebního prá-
va může rychle rozhýbat investice v bytové vý-
stavbě, dopravní infrastruktuře i veřejné infra-

struktuře a vybavenosti. Je klíčové vytvořit pro-
středí, kde investor bude mít jistotu, že projekt
projde povolovacím řízením v předvídatelném
čase,“ popsal základní podmínku nápravy si -
tuace předseda sekce pro stavebnictví Hospo-
dářské komory ČR Jiří Nouza. 

Klíčové body, které HK ČR na novém
návrhu oceňuje:

■ Jasné rozdělení kompetencí
Územní plánování v samostatné působnosti ob-
cí a odbřemenění a zrychlení procesu pořizová-
ní územně plánovací dokumentace umožní sa-
mosprávám doručit své volební sliby v témže
volebním období bez nutnosti čelit obstrukcím
v povolovacích řízeních. Obce si při tom mohou
službu pořizování zajistit tzv. létajícím pořizo-
vatelem nebo jim ji poskytne úřad bezplatně.

■ Princip „jeden úřad, jedno povolení, jedno
razítko“

Návrh se vrací k osvědčenému konceptu centra-
lizace kompetencí v technicistním povolení zá-
měru, který má potenciál výrazně zkrátit povo-
lovací lhůty. Jednotné řízení znamená konec
složitého projednávání na různých úřadech
a jasnou odpovědnost státní správy. Stavebník
může současně se žádostí předložit návrh roz-
hodnutí s odůvodněním tak, jako to je běžné
v případě žalob, a úřad tak může návrh a odů-
vodnění využít, což zejména u větších projektů
může přinést podstatnou časovou úsporu na
straně úřadu.

■ Zkrácení povolovacího řízení 
na jeden rok

Ambice stanovit jasnou a závaznou lhůtu pro
dokončení povolovacího procesu je zásadní pro
plánování investic. Podnikatelé i municipality
potřebují vědět, kdy mohou začít stavět. K tomu
vede odbourání nadbytečné „razítkománie,“
sloučení agend, a pokud se úřad zpozdí, vrátí
žadateli poplatek.

■ Předvídatelnost pro investory
Předběžná informace jako institut je posílen,
a dává tak úřadu možnost nasměrovat stavební-
ka hned na začátku, a tím odbourat nadbyteč-
nou byrokracii s nedokonalými žádostmi. Sta-
vebníkům pak možnost předem konzultovat
stavební záměr s úřadem a získat jasné podmín-
ky schválení přispívá ke snížení investičních ri-
zik. To přiláká jak domácí, tak zahraniční kapi-
tál do českého stavebnictví.

■ Rozšíření vyhrazených staveb
Zařazení projektů hromadného bydlení nad
10 000 m2 ihned mezi vyhrazené stavby se
zrychleným procesem může pomoci řešit akut-
ní bytovou krizi. Stejně tak prioritizace doprav-
ní a technické infrastruktury, ale i veřejné a ob-
čanské vybavenosti jako např. školských a zdra-
votnických zařízení.

■ Funkční digitalizace
Dokončení digitalizace stavebního řízení, včet-
ně digitální technické mapy, musí být realizová-
no způsobem, který skutečně pomůže, nikoli

zatíží úředníky i stavebníky. Správně provedená
digitalizace výrazně zjednoduší komunikaci
a sníží administrativní náklady. Vytyčení směru
k využití moderních nástrojů, včetně zapojení
umělé inteligence, a důkladné otestování před
spuštěním, je jednoznačnou a nezbytnou pod-
mínkou – sektor s multiplikátorem vyšším než 3
nemůže být digitalizován metodou pokus-omyl.

■ Zrušení Jednotného environmentálního 
stanoviska

Jednotné environmentální stanovisko bylo vel-
mi komplikovaným požadavkem, který výrazně
prodlužoval povolovací řízení a prodražoval vý-
stavbu. Vítáme proto jeho zrušení, což přinese
výrazné omezení byrokratických překážek
a zjednodušení závazných stanovisek dotčených
orgánů. 

■ Metodické vedení úřadů
Zřízení poradního metodického místa pro obce
a vytvoření robustní databáze vzorů rozhodo-
vání, přidělení konkrétních odpovědných osob
jednotlivým NUTS je konečně konkrétním kro-
kem ke sjednocení povolovací a aplikační praxe,
po které investoři dlouhodobě volají.

■ Podpora bytové výstavby 
pro zaměstnance 

Zájem připravit systém zvýhodněných daňo-
vých odpisů na stavbu služebních a firemních
bytů pro zaměstnance. 

Vedle modernizace stavebního práva je dů-
ležité podívat se i na další aspekty toho, co kom-
plikuje a prodražuje výstavbu. Jednou oblastí je
zbytečně vysoký počet technických norem, které
zásadně zvyšují cenu výstavby, aniž by něco uži-
tečného přinášely, druhou pak přehnaná imple-
mentace různých ekologických předpisů. „Na-
příklad při zavádění evropských pravidel pro
energetickou účinnost budov vidíme, že český
přístup vůbec nebere v úvahu náklady těchto
často ekonomicky nereálných požadavků. Za-
tímco ostatní země pravidla nastavují tak, aby
měla co nejmenší negativní ekonomické dopa-
dy, v Česku úředníci často usilují především
o pochvalu Bruselu. Pevně věříme, že se nová
vláda bude chovat stejně pragmaticky jako vlády
v ostatních zemích, abychom potřebná ekolo-
gická pravidla implementovali, aniž by poškozo-
vala vývoj české ekonomiky, a že už nepřipustí
žádný další gold-plating. Je také nejvyšší čas,
abychom konečně zavedli pravidlo jedna nová
povinnost výměnou za dvě zrušené, jak se začí-
ná praktikovat v Evropě,“ uzavřel viceprezident
Hospodářské komory ČR Tomáš Prouza. (tz)

Veřejné osvětlení patří mezi nejviditelnější
a energeticky nejnáročnější prvky městské
infrastruktury. V Česku je aktuálně zhruba
1,5 miliónu světelných bodů. Více než 50 %
z nich už tvoří úsporná LED svítidla, avšak
velká část zůstává zastaralá. Stejně jako
většina stožárů či kabelových rozvodů, kte-
ré jsou často na konci životnosti. 

„Veřejné osvětlení nejsou jen lampy a svítidla.
Jde o celý propojený systém, který má zásadní
dopad na bezpečnost, hospodaření obcí i život-
ní prostředí,“ upozornil Josef Smolík, předseda
Společnosti pro rozvoj veřejného osvětlení. 

Životnost jednotlivých částí systému je roz-
dílná: Samotná svítidla vydrží 20–25 let, stožáry
30–40 let a kabely až 60 let. Mnoho obcí však za
poslední desetiletí neprovedlo ani částečnou
obnovu. Věnují se pouze základní údržbě, která
je nutná pro pravidelné revize.

Prostým přechodem na LED svítidla se účty
za energie můžou snížit o několik desítek pro-
cent. Jakmile se přidá ještě chytré řízení světel,

dá se spotřeba energie srazit proti původnímu
stavu i víc než o polovinu – to už se v rozpočtu
města výrazně projeví. Konkrétní kroky by ale
vždy měly vycházet z možností a potřeb dané
obce. „Každé město je jiné. Menším obcím mů-
že stačit základní obnova, u větších měst má
smysl zavádět chytrá řešení založená na IoT. To
ale vyžaduje větší zásahy do celého systému,“
uvedl Josef Smolík. 

Moderní inteligentní systémy veřejného
osvětlení dnes dokážou přesně lokalizovat po-
ruchy, plánovat preventivní údržbu a optimali-
zovat spotřebu podle provozních podmínek. 

Příkladem dobré praxe je Žatec, kde se kom-
plexní modernizace veřejného osvětlení realizo-
vala ve třech etapách. Celkem bylo vyměněno či
doplněno 2200 svítidel za celkových 56,1 milió -
nu korun. Bezmála polovinu této částky město
pokrylo z dotací. „Původní osvětlení bylo tech-
nicky zastaralé, energeticky náročné a často po-
ruchové. Modernizací bychom měli docílit téměř
60% úspory energie. Z původní roční spotřeby
1188 MWh se podle propočtů můžeme dostat na
méně než 500 MWh. Podstatně nám klesnou ná-

klady, a přitom se výrazně zvýší bezpečnost v uli-
cích,“ řekl starosta Žatce Radim Laibl.

Nový systém v Žatci zároveň umožňuje
chytré řízení pomocí IoT technologií. Osvětlení
tak nově funguje jako páteřní síť pro budoucí
rozvoj dalších Smart City funkcí – od senzorů
kvality ovzduší přes parkovací systémy až po
bezpečnostní kamery.

Modernizace městu přinesla nejen energe-
tické úspory a bezpečnost, ale také ekologický
efekt: osvětlení je zónované, respektuje noční
klid a minimalizuje světelné znečištění.

Také Brno patří mezi lídry v oblasti udržitel-
ného veřejného osvětlení. Městská společnost
Technické sítě Brno (TSB) ročně investuje do
obnovy systému více než 75 miliónů korun. Ve
městě každoročně přibude přes 2000 LED svíti-
del a modernizace se postupně dotýká i rozvá-
děčů, kabeláže a stožárů. „Každé opatření, které
zavádíme, má trvalý dopad na úspory. Díky re-
gulaci, centrálnímu řízení a využívání fotobu-
něk dosahujeme ročních úspor přes 3800 MWh,
což odpovídá asi 18 miliónům korun,“ uvedl Pa-
vel Rouček, generální ředitel TSB.

Brno zároveň patří mezi průkopníky elimi-
nace světelného znečištění. Město již více než
dvacet let uplatňuje zásadu „svítíme jen tam,
kam máme“ a přísně kontroluje parametry in-
stalovaných svítidel. „Naší filozofií je svítit zdra-
vě, bezpečně a úsporně. To znamená nepřesvět-
lovat a respektovat okolní prostředí,“ komento-
val Pavel Rouček.

Díky dlouholeté koncepční práci drží Brno
nesvítivost pod 0,5 %, tedy šestkrát nižší, než je
stanovený limit. Podle odborníků veřejné osvět-
lení představuje až 50 % energetické spotřeby
měst. Přechod na LED technologii přináší
úsporu i přes 40 % energie, a pokud se přidá
chytré řízení, může být výsledná úspora ještě
vyšší – intenzita osvětlení totiž může při zacho-
vání bezpečnosti klesat až o 70 %.

Kromě energetických úspor přináší mo-
dernizace i další benefity – nižší kriminalitu,
méně dopravních nehod, vyšší komfort a zdra-
vější životní prostředí. Nové technologie totiž
dokážou svítit s respektem k přírodě a nočním
ekosystémům, a přitom zachovat maximální
bezpečnost. (tz)

Bez zásadní změny stavební legislativy
nepůjde Česko restartovat

Polovina lamp v Česku stále čeká na modernizaci

foto Martin Šimek
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Projekt Ocenění Českých Lídrů i v ro-
ce 2025 představil nejúspěšnější ryze čes -
ké firmy, které dlouhodobě tvoří páteř
domácí ekonomiky. Odborná porota devá-
tého ročníku soutěže vybírala vítěze v ně-
kolika kategoriích. 

Více než polovina ze 148 finalistů, kteří vzešli
z celkem 1978 nominovaných společností, patří
mezi rodinné podniky a desítky z nich úspěšně
působí také na mezinárodních trzích.

Soutěžící firmy jsou významnými zaměst-
navateli s ročním obratem přesahujícím 200 mi-
liónů korun. Kromě ekonomického přínosu te-
dy zajišťují i důležitou sociální stabilitu v regio -
nech. Finalisté letošního ročníku dohromady
zaměstnávají téměř 20 000 lidí a jejich kumulo-
vaný obrat dosahuje 115 miliard korun.

Motorem rodinné firmy 
a exportéři
Motorem tuzemského hospodářství zůstávají
dlouhodobě rodinné podniky a exportéři. Letos
bylo mezi finalisty 102 rodinných firem a 57 spo-
lečností, které své výrobky a služby úspěšně vy-
vážejí do zahraničí. Téměř 90 firem se soutěže
zúčastnilo vůbec poprvé, což potvrzuje rostoucí
zájem a prestiž tohoto projektu.

Podle zakladatelky OCL a podnikatelské
platformy Helas – Budujeme hrdé Česko, Hele-
ny Kohoutové, tyto
firmy nejen že vytvá-
řejí pracovní místa
a podporují růst HDP,
ale také přispívají ke
zdravému podnika-
telskému prostředí
a kultuře spolupráce.
„Jsou to firmy, které
zasluhují uznání. Je-
jich příběhy, hodnoty
a výsledky jsou důka-
zem, že české podni-
kání má silné základy
i budoucnost,“ řekla
Helena Kohoutová. 

V každém kraji
České republiky byly
vyhlášeny tři nejlepší
firmy, a kromě těchto
regionálních ocenění byly uděleny také čtyři
speciální ceny: Celorepublikový lídr pod patro-
nací Microsoft, Cena odpovědného podnikání
pod patronací CRIF – Czech Credit Bureau, Ce-
na za největší potenciál pod patronací Genesis
Capital Equity a Výjimečná firma pod patronací
advokátní kanceláře JŠK.

Celorepublikovým lídrem pod patronací
Microsoft se stala firma s mimořádnými výsled-
ky napříč regiony a silným vlivem na své okolí. 

„Být patronem Ocenění Českých Lídrů je
pro nás v Microsoftu poctou i závazkem. Oce-
ňujeme firmy, které svou houževnatostí, inova-
cemi a odpovědným přístupem inspirují ostat-
ní. Vítězná společnost Koutný spol. s r. o. je
skvělým příkladem českého lídra – spojuje tra-
dici s moderními technologiemi, důrazem na
kvalitu a službu zákazníkovi,“ gratuloval vítězi
k ocenění Štefan Kutlák, Distributon lead
CZSK, Device Partner Sales, Microsoft.

Odborným garantem projektu je od počát-
ku společnost CRIF – Czech Credit Bureau. Ta
je zároveň patronem Ceny odpovědného pod-
nikání, kterou letos získala HUTIRA s.r.o. Jde
o společnost, jež se dlouhodobě věnuje udržitel-
nému rozvoji a aktivně minimalizuje dopady
svého podnikání na životní prostředí.

Hlavním kritériem výběru vítěze kategorie
Cena odpovědného podnikání je dosažené ESG
skóre vypočtené z dat, které daná firma vyplnila
v dotazníku na platformě Synesgy. 

„Přihlížíme ale rovněž k odpovědím firem
na otázky zaměřené na aktivity spojené s jejich
udržitelným podnikáním, které vyplňují všech-
ny podniky, které se projektu Ocenění Českých
Lídrů účastní. Při výběru vítěze využíváme také

ESG skóre všech českých firem generované z ve-
řejných dat. Na souhrnu těchto informací jsme
postavili naši záštitu nad Cenou odpovědného
podnikání a věříme, že bude přínosem pro celý
projekt Ocenění Českých Lídrů,“ sdělil Pavel
Finger, člen představenstva CRIF – Czech Cre-
dit Bureau. 

Čelí stále přítomným krizím
České firmy musejí v posledních letech překo-
návat složitá období spojená s mnoha krizemi.
Nebrání jim to v rozvoji a zvyšování konkuren-
ceschopnosti? 

„Ekonomická situace ve světě a v rámci Ev-
ropské unie není ani stabilizovaná k dalšímu
růstu ani prosta globálních rizik. Trend globali-
zace má spíše sestupnou tendenci i vzhledem
k napjaté mezinárodní situaci a Evropa se jen
pomalu adaptuje na negativní ekonomické vlivy
Green Dealu, regulací a reálné potřeby více fi-
nancovat svoji obranu,“ upozornil Pavel Finger. 

Tato situace podle něj silně ovlivňuje ote-
vřenou českou ekonomiku. „Rozhodně nevys-
tačíme s konstatováním, že si v rámci EU vede-
me dobře. Bankroty firem, podnikatelů i osobní
bankroty občanů rostou od posledního čtvrtletí
minulého roku, a i přes optimističtější odhady
růstu HDP je stručně řečeno budoucnost nejis-
tá,“ popsal. 

Zástupce CRIF – Czech Credit Bureau nic-
méně jako člen poroty Ocenění Českých Lídrů
věří, že si čeští podnikatelé dokážou poradit, ja-
ko to už zvládli několikrát předtím, a v příštím
ročníku soutěže se objeví další významní čeští
lídři. Přestože není situace jednoduchá, zájem
Čechů o podnikání neklesá. Za posledních dva-

náct měsíců připadlo v České republice na deset
zaniklých společností 19 společností, které na
trh vstoupily. Počet firem se tak zvyšuje o něco
rychleji než v loňském roce. 

„Již druhým rokem roste počet nových fi-
rem rychleji než počet zaniklých. Tyto údaje na-
značují návrat k tempu růstu počtu firem
z předkrizového období. Nízká inflace a jen
mírná nezaměstnanost, růst mezd a poptávky
domácností, obnova růstu průmyslu navzdory
stagnaci v Německu spolu s návratem k ekono-
mickému růstu naznačují, že by se počet firem
mohl zvyšovat i v dalším období,“ sdělil Pře-
mysl Cenkl. 

Jednoho vlastníka má 21 % z celkového
počtu finalistů a zbývajících 79 % má dva a více
vlastníků. V rámci firem s jedním vlastníkem
vysoce převažují muži, na ženy připadá 7 %. Té-
měř dvě pětiny lidí, kteří vlastní firmu ze 100 %,
jsou ve věku 61 let a více. Druhou nejčetnější
skupinou jsou osoby ve věku 51–60 let, podílejí
se 36 %. Na vlastníky do 40 let připadá 5 % fi-
rem s jedním vlastníkem. Více než 60 % firem
s jedním vlastníkem má formu společnosti s ru-
čením omezeným.

Kdo má největší potenciál
Cenu za největší potenciál pod patronací Gene-
sis Capital Equity udělila firmě s dynamickým
růstovým výhledem, kvalitním business mode-
lem a silným postavením na trhu. Zohledňovaly
se rovněž investice, tržby a provozní ziskovost
za období let 2022–2024.

„U společnosti Synett nás mimo dobrých fi-
nančních výsledků zaujala kombinace dlouho-
dobé stability, technického know-how a chuti

posouvat se dál. Společnost má za sebou velké
prestižní projekty, jako například projekt Masa-
ryčka, a daří se jí implementovat širokou paletu
řešení v oblasti chytrých budov, kde i do bu-
doucna vidíme jasný trend ve směru energetic-
kých úspor,“ uvedl Jiří Kolísko, Investment Di-
rector v Genesis Capital Equity.

V čem tkví podle něj největší potenciál čes -
kých firem, a kde jsou naopak zranitelné? „Po-
tenciál českých firem vidíme především v od-
borné či technické kompetenci, flexibilitě
a schopnosti být inovativní bez velkých korpo-
rátních struktur. Na druhou stranu zranitelnost
často spočívá v omezené kapacitě škálovat – a to
jak lidsky, tak procesně. Firmy bývají závislé na
osobnosti zakladatele, někdy jim chybí systé-
mové řízení nebo odvaha expandovat za hrani-
ce,“ upozornil.

Vizí těchto fondů private equity (rozvojové-
ho kapitálu), které nabízejí malým a středním
podnikům ve střední Evropě pomoc při finan-
cování jejich růstu a rozvoje, je být dlouhodo-
bým partnerem ambiciózních podnikatelů, kte-
ří chtějí profesionalizovat své firmy, růst, a třeba
se prosadit i mimo domácí trh. 

„Chceme firmám pomáhat v klíčových oka-
mžicích jejich rozvoje – ať už jde o navyšování
produkčních kapacit, generační obměnu, ex-
panzi do zahraničí, nebo akvizice,“ doplnil Jiří
Kolísko.

Rozhoduje také výjimečný příběh
V kategorii Výjimečná firma pod patronací
JŠK, advokátní kancelář, pak odborníci vybí-
rali na základě podnikatelského příběhu, hod-
not a vize do budoucna. „Výjimečná firma 

je podle nás tako-
vá, která dokáže spo-
jit obchodní úspěch
s jasnými hodnota-
mi – férovostí, odpo-
vědností a schopností
dívat se dopředu. Ne-
jde jen o čísla, ale
i o kulturu uvnitř fir-
my, způsob vedení li-
dí a odvahu dělat věci
jinak. Letošní vítěz
nás zaujal tím, že je-
ho činnost má vý-
znamný dopad na
rozvoj celého regionu
a že působí pro prů-
myslovou Českou re-
publiku v tolik po-
třebném sektoru slu-

žeb s významnou přidanou hodnotou,“ řekl
partner advokátní kanceláře JŠK Tomáš Doležil.
Podle JŠK projekt Ocenění českých lídrů přináší
skvělou příležitost ukázat veřejnosti úspěšné
čes ké firmy, které rostou díky poctivému podni-
kání, dlouhodobé strategii a odvaze inovovat.
„Oceňujeme, že se v rámci projektu dává pro-
stor podnikatelům, kteří posouvají českou eko-
nomiku dopředu, vytvářejí pracovní místa a in-
spirují ostatní svým přístupem k businessu
i k lidem,“ dodal.

Firmy, které dnes chtějí uspět, musí být
podle jeho slov otevřené změnám a umět se
rychle rozhodovat. Nestačí mít dobrý produkt –
klíčová je schopnost reagovat na vývoj trhu,
využívat nové technologie a pracovat s daty
i umělou inteligencí. 

„Vidíme, že řada českých firem tuto potřebu
vnímá a aktivně na ní pracuje. Řada naopak ni-
koliv, protože stále věří, že se vrátí staré dobré
časy. Účastníci OCL často patří mezi ty, kteří
inovace opravdu implementují – nejen proto, že
se to má, ale protože chápou, že kdo chvíli stojí,
již stojí opodál,“ vysvětlil Tomáš Doležil.

Jakou podporu 
nabízí podnikatelům vláda
Devátý ročník soutěže OCL se konal pod zášti-
tou Ministerstva průmyslu a obchodu, které
dlouhodobě podporuje aktivity směřující k po-
silování českého podnikatelského prostředí. 

Podle patrona soutěže ekonoma Tomáše Se-
dláčka nejsou pro úspěch rozhodující jen legis-
lativní nebo ekonomické rámce, ale především
lidé, jejich energie, nápady a schopnost tvořit
hodnoty. (tz)

Seznam vítězů 9. ročníku 
projektu Ocenění Českých Lídrů

■ Hlavní město Praha

1. OKsystem a.s.
2. Evropská vodní doprava – SPED., s.r.o.
3. TREPART s.r.o.

■ Jihočeský kraj

1. LAMIVEX s.r.o.
2. AGRA Group a.s.
3. M Restaurant s.r.o.

■ Jihomoravský kraj

1. Synett s.r.o.
2. Oknostyl group s.r.o.
3. Electronic Waste Recycling s.r.o.

■ Karlovarský kraj

1. Auto Eder a.s.

■ Kraj Vysočina

1. I. Kamenická stavební a obchodní firma s.r.o.
2. Gordic spol. s r.o.
3. XTline s.r.o.

■ Královéhradecký kraj

1. T-Mapy spol. s r.o.
2. AVEFLOR, a.s.
3. Chovservis a.s.

■ Liberecký kraj

1. Hokami CZ, s.r.o.
2. Devinn s.r.o.
3. Autotrend, spol. s r.o.

■ Moravskoslezský kraj

1. EKOMOR, s.r.o.
2. Slezské stavby Opava s.r.o.
3. Rehabilitační centrum Čeladná s.r.o

■ Olomoucký kraj

1. Koutný spol. s r.o.
2. Malitas s.r.o.
3. Nutrend D.S., a.s.

■ Pardubický kraj

1. Isolit-Bravo, spol. s r.o.
2. Sněžník, a.s.
3. Contipro a.s.

■ Plzeňský kraj

1. H&B Group s.r.o.
2. Pletiva Dobrý a Urbánek s.r.o.
3. VSK Profi, s.r.o.

■ Středočeský kraj

1. ALBA CR spol. s r.o.
2. EBAS spol. s r.o.
3. Metal Arsenal s.r.o.

■ Ústecký kraj

1. Metall Quatro spol. s r.o.
2. Gardenline s.r.o.
3. POPROKAN s.r.o.

■ Zlínský kraj

1. Edhouse s.r.o.
2. Svět oken s.r.o.
3. GEOSTAV spol. s r. o.

■ Celorepublikový lídr 
pod patronací Microsoft

Koutný spol. s r.o.

■ Cena odpovědného podnikání 
pod patronací CRIF – Czech Credit Bureau

HUTIRA s.r.o.

■ Cena za největší potenciál 
pod patronací Genesis Capital Equity

Synett s.r.o.

■ Výjimečná firma 
pod patronací advokátní kanceláře JŠK

Sněžník, a.s.

Úspěšní táhnou českou ekonomiku
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Investiční trh s komerčními nemovitostmi
v České republice pokračuje v impozantním
růstu i po dynamickém prvním pololetí le-
tošního roku. Třetí čtvrtletí roku 2025 při-
neslo transakce za 330 miliónů eur a celko-
vý objem za prvních devět měsíců dosáhl
2,46 miliardy eur. Dominantní pozici přitom
upevňují čeští investoři, kteří realizovali té-
měř 80 % všech obchodů. Finále roku slibu-
je další velké akvizice, včetně historického
prodeje obchodního centra Palladium, což
rok 2025 katapultuje mezi nejúspěšnější
v historii českého realitního trhu.

„Řada významných akvizic se navíc nachází
v závěrečné fázi vyjednávání, což slibuje v závě-
ru roku výrazné oživení,“ předpověděl Josef
Stanko, vedoucí oddělení průzkumu trhu ve
společnosti Colliers. Celkový objem investic za
prvních devět měsíců roku 2025 podle Colliers
dosáhl 2,46 miliardy eur, což představuje vý-
znamné zlepšení oproti předchozím čtyřem ro-
kům a je pouze o 200 miliónů eur pod úrovní
z roku 2020, což byl zlomový rok z hlediska ná-
lady na trhu. První pololetí roku 2025 s celko-
vým objemem 2,12 miliardy eur nejen překona-

lo celoroční výsledky každého z předchozích
čtyř let, ale také představovalo nejsilnější půl-
roční výsledek od první poloviny roku 2017.

„Již nyní je jasné, že letošek bude jedním
z nejlepších roků pro český investiční trh, ales-
poň z hlediska aktivity. Bylo by překvapením,
kdyby objem transakcí dosáhl na nejvyšší pří-
čku v historickém žebříčku, ale překonání dru-
hého nejlepšího výsledku 3,7 miliardy eur z ro-
ku 2017 je stále reálné,“ prohlásil Josef Stanko.

Mix zobchodovaných realitních aktiv ve
třetím čtvrtletí zůstal poměrně vyvážený. Nej-
větší podíl na objemu měly kancelářské a prů-
myslové nemovitosti s podílem 37, resp. 31 %.
Mezi nejvýznamnější transakce patřila akvizice
budov River Garden II a III v pražském Karlíně

skupinou Axelor Group a vstup společnosti Ac-
colade do logistického parku Garbe nedaleko
Českých Budějovic. Každá z těchto transakcí
měla podle dostupných informací hodnotu té-
měř 100 miliónů eur.

„Obchody zahrnují široké spektrum nemo-
vitostí od špičkových kancelářských budov
a moderních logistických parků přes regionální
nákupní centra až po historické rezidenční ne-
movitosti v centru Prahy. Výrazná aktivita je ta-
ké v oblasti akvizic pozemků, brownfieldů a ak-
tiv vhodných ke kompletní renovaci,“ uvedl Jo-
sef Stanko. Příkladem může být akvizice bývalé
slévárny v Brně společností CTP, která pomůže
rozšířit jejich park Brno-Líšeň a bude mít pozi-
tivní dopad na celou lokalitu.

Během tří čtvrtletí letošního roku do prů-
myslových a logistických nemovitostí plynulo
téměř 28 % kapitálu, téměř 700 miliónů eur, ná-
sledované hotely a kancelářemi s 20% podílem
a maloobchodem se 17 %.

Dominance českého kapitálu na domácím
trhu nadále pokračuje. Ve třetím čtvrtletí po-
cházelo 85 % kapitálu z českých zdrojů, přičemž
kupujícími byly různé subjekty od začínajících
nemovitostních fondů přes takzvané family of-
fices až po zkušené developery a investory. Za

celý letošní rok se zatím český kapitál podílel na
79 % objemu akvizic, přičemž se v souvislosti
s předpokládaným uzavřením významných
transakcí očekává další zvýšení tohoto podílu.

Ve čtvrtém čtvrtletí by kromě prodeje Palla-
dia, největší transakce s jedním aktivem v histo-
rii českého realitního trhu, který úspěšně schvá-
lil antimonopolní úřad, mělo dojít i k několika
dalším významným obchodům, jako je napří-
klad Hotel Diplomat v Praze 6 se 400 pokoji,
který také koupila společnost PPF, a několik bu-
dov z portfolií CA Immo a Amundi. Někteří in-
vestoři, konkrétně Penta, také získali nové zají-
mavé pozemky pro své budoucí bytové projekty.

„Z historických dat vyplývá, že čtvrté
čtvrtletí nebývá z hlediska objemu transakcí
nejsilnější, takže je otázka, jak velký bude přeliv
těchto obchodů do roku 2026,“ komentoval Jo-
sef Stanko. Otázkou pak dle něj také zůstává, ja-
ké nové příležitosti čekají investory v roce 2026
po dokončení současných transakci. Experti
Colliers očekávají, že s největší pravděpodob-
ností budeme svědky pokračující dominance
českého kapitálu nejen v Česku, ale i jeho rozší-
ření do Polska, Německa a dalších zemí, protože
se nadále předpokládá silný růst kapitálu čes -
kých fondů. (tz)

Rostoucí ceny nemovitostí v Česku ovlivňují
i chování tuzemských investorů, kteří zvažují, zda
do domů a bytů vkládat své prostředky. V České
republice patří ceny nemovitostí k nejvyšším ve
střední Evropě. Podle aktuálních dat Eurostatu
vzrostly ceny bytů oproti roku 2010 o 142 %. Na
úplném vrcholu je dlouhodobě Praha, kde v le-
tošním druhém čtvrtletí průměrná nabídková ce-
na za metr čtvereční dosáhla historického maxi-
ma, když překročila hranici 170 000 Kč.

„I v letošním roce se Praha řadí mezi metro-
pole s nejhorší dostupností vlastního bydlení
v Evropě. Situace zůstává nepříznivá a zásadní
změny zatím nejsou na obzoru. Rozdíl mezi růs-
tem mezd a cenou nemovitostí se dále prohlubu-
je, protože mzdy nedokážou držet krok s rostou-
cími náklady na rezidenční bydlení,“ řekl vedou-
cí partner oddělení finančního poradenství v De -

loitte Miroslav Linhart. Řada odborníků tuto si-
tuaci zdůvodňuje mimo jiné i nezdařenou digita-
lizací stavebního řízení, která měla urychlit po-
volovací procesy. „Pokud má Praha dohnat dlou-
hodobý bytový deficit, mělo by se ročně povolo-
vat alespoň 8000 – 10 000 nových bytů,“ dodal
Marcel Soural ze společnosti Trigema.

Situace na českém trhu tak vede k rostoucí-
mu zájmu o investice do nemovitostí v zahraničí.
Pro často zmiňované populární evropské lokality,
jako jsou Španělsko či Řecko, jsou však v posled-
ních letech vysoké ceny taktéž typické. Například
Athény jsou na tom ještě hůř než Praha, pořízení
vlastního bydlení tam dle dat společnosti Deloitte
vyjde na 15,4 hrubých ročních mezd. Řada inves-
torů se proto začala orientovat na vzdálenější des-
tinace v Asii. „Češi a Slováci dnes tvoří přibližně
20 % našich klientů, celkově pak u nás převažují

zahraniční investoři, například ze Španělska, Ni-
zozemska nebo Itálie,“ sdělil Petr Hemerka, gene-
rální ředitel společnosti Arya Properties, která
staví a prodává rekreační objekty v Indonésii.

Tamní trh s nemovitostmi zaznamenal
v uplynulém desetiletí značný růst. Podle dat spo-
lečnosti Mordor Intelligence má v letošním roce
hodnotu necelých 67 miliard amerických dolarů,
očekává se přitom, že do roku 2030 vzroste na
přibližně 87 miliard. Realitní sektor navíc podpo-
ruje indonéská vláda prostřednictvím iniciativ
zaměřených na zlepšení infrastruktury, včetně
nových letišť či zpoplatněných silnic. Na rozdíl
od Evropy, kde je zdlouhavé získat stavební povo-
lení, lze v Indonésii začít stavět okamžitě.

Nejběžnější variantou pro zahraniční inves-
tory bývá dlouhodobý pronájem, takzvaný lease-
hold. Vlastnit pozemky totiž mohou v Indonésii
pouze lidé s tamním občanstvím. „Leasehold
zpravidla trvá 25 let, v případě našich nemovitos-
tí je však možného ho prodloužit až na 80 let.
U takto dlouhého pronájmu chtějí investoři po-
měrně často objekt předat svým dětem,“ potvrdil
Petr Hemerka. Plné vlastnictví pak kupci ze za-
hraničí mohou získat například založením indo-

néské společnosti či prostřednictvím nominální-
ho vlastníka – obvykle místního občana, který je
formálně veden jako majitel.

V Indonésii se největší popularitě těší ostrov
Bali, zároveň však v poslední době čelí enormní-
mu turistickému tlaku. Jen za minulý rok ho nav-
štívilo více než 6,3 miliónu zahraničních turistů.
Tamní vláda proto podporuje rozvoj dalších des-
tinací s cílem snížit závislost na jediném ostrově.
Tyto lokality jsou součástí širší strategie Deset
nových Bali, která má přilákat návštěvníky do
různých částí země a současně podpořit udržitel-
nější formy turizmu. Větší pozornost tak získávají
ostrovy v blízkosti Bali jako Sumba či Lombok.
„Investice indonéské vlády do infrastruktury na
těchto ostrovech jsou opravdu významné. Zdejší
nemovitosti tak pro investory skýtají velký poten-
ciál. Lokality se totiž za pár let pravděpodobně
budou těšit podobné oblibě jako doposud Bali.
Hodnota tamních rekreačních objektů tak vý-
znamně poroste. Nyní však zájemci o pořízení
nemovitosti oceňují zejména klidnější prostředí
na těchto méně exponovaných ostrovech, často
proto objekty využívají pro vlastní potřebu,“ uza-
vřel Petr Hemerka. (tz)

INVESTIKA realitní fond, největší český a slo-
venský nezávislý otevřený podílový realitní
fond pro drobné investory, posílil své polské
realitní portfolio akvizicí 21 500 m2 špičko-
vých kanceláří ve Wrocławi. Společně s joint-
venture partnerem společností BUD Hol-
dings získal INVESTIKA realitní fond druhou
fázi Centra Południe od Skanska Commercial
Development Europe za 62 miliónů eur. 

„Strategií INVESTIKA realitního fondu je roz-
šiřovat své působení na klíčových centrálních
a dynamických regionálních trzích v Polsku
a nabízet velmi kvalitní komerční prostory se
silnými nájemci ve vyhledávaných lokalitách.
Naše poslední akvizice druhé fáze Centra Po-
łudnie ve Wrocławi do této strategie perfektně
zapadá,“ uvedl Jaroslav Kysela, člen představen-
stva investiční společnosti INVESTIKA, která
obhospodařuje INVESTIKA realitní fond, a do-
dal: „Těší nás, že jsme mohli opět spolupracovat

s osvědčeným partnerem Skanska Commercial
Development Europe, předním developerem
špičkových kanceláří ve střední Evropě.“ 

Wrocław je regionálním centrem Dolního
Slezska a třetím největším polským městem.
Působí zde řada finančních institucí (bank, lea -
singových a inkasních společností) a inovativ-
ních R&D firem. Oblast kolem třídy Powstań-
ców Śląskich je businessovým distriktem města.
Centrum Południe, administrativní projekt
Skanska Commercial Development Europe, byl
postaven ve dvou fázích přímo na třídě Pow-
stańców Śląskich. 

INVESTIKA realitní fond získal druhou fázi
projektu Centrum Południe, která byla dokon-
čena v roce 2023. Nemovitost nabízí 21 500 m2

špičkových udržitelných kanceláří a maloob-
chodních prostor, více než 200 parkovacích
míst a další služby. Vysoký standard udržitel-
nosti dokládá mezinárodní environmentální
certifikace LEED Platinum s druhým nejvyšší
bodovým hodnocením v Evropě, certifikace

WELL Gold a certifikát Object Without Bar -
riers. Budova je plně pronajatá, a to z valné vět-
šiny globálnímu poskytovateli finančních slu-
žeb BNY Mellon. 

„Vážíme si silného partnerství, které jsme
vybudovali s investiční společností INVESTI-
KA, a těší nás, že si opět vybrala nemovitost od
Skanska. Tato trvalá důvěra potvrzuje náš spo-
lečný závazek k dlouhodobé hodnotě, udržitel-
né kvalitě a k vytváření pracovišť, která přiroze-
ně podporují lidi i organizace. Budova Centrum
Południe odráží naše přesvědčení, že promyšle-
ný design, přístupnost a odolnost přispívají k tr-
valé výkonnosti investic,“ sdělil Mariusz Krzak,
výkonný viceprezident Skanska Commercial
Development Europe v Polsku. 

V rámci transakce zastupovaly kupující po-
radenské firmy Addleshaw Goddard, Savills,
Cushman & Wakefield, Koda a White & Case.
Financující bankou byla Santander Bank Pol-
ska. Prodávající zastupovaly poradenské firmy
Dentons a JLL. 

Společnost INVESTIKA je česká investiční
společnost s licencí České národní banky na ob-
hospodařování a administraci investičních fon-
dů a poskytování investičních služeb. Společ-
nost byla založena v roce 2015 a k 30. září 2025
obhospodařovala přes 30 miliard korun. Počet
investorů, kteří ve fondech INVESTIKA zhod-
nocují své finanční prostředky, přesáhl ke stej-
nému datu 100 000.

Vlajkovou lodí společnosti INVESTIKA je
stejnojmenný realitní fond, který je s 25 miliar-
dami korun investičního kapitálu pod správou
největším z nebankovních nemovitostních fon-
dů pro drobné investory v ČR a SR. Fond cílí na
stabilní výnos 4–6 % ročně. Toho dosahuje díky
silné diverzifikaci svého nemovitostního port-
folia z hlediska typu budov, odvětví, ve kterých
působí jejich nájemci, a zemí, v nichž se reality
nacházejí. INVESTIKA realitní fond vlastní ne-
movitosti v České republice, Polsku, Rakousku,
Chorvatsku a ve Španělsku. (tz)

www.investika.cz

České investice do komerčních nemovitostí
míří k historickému úspěchu

Češi nakupují v zahraničí – na vzestupu je Asie

INVESTIKA realitní fond expanduje na polském realitním trhu

Nemovitosti v Česku stále zdražují. Průměrná nabídková cena za metr čtvereční v Praze
překročila 170 000 Kč, čímž dosáhla historického maxima. Češi se tak při zvažování investi-
ce do nemovitostí častěji poohlížejí v zahraničí. Pro řadu atraktivních evropských destinací
jsou však také typické vysoké ceny, investoři proto čím dál častěji volí nemovitosti v Asii.
Kromě nižší pořizovací ceny je láká rostoucí infrastruktura i často klidnější prostředí.
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Společnost Český výro-
bek s.r.o. slavnostně 
vyhlásila výsledky anke-
ty Český výrobek ro-
ku 2025, která již 20 let
podporuje kvalitní čes -
ké výrobky a jejich 
poctivé výrobce.

Letošní ročník přinesl nebývalý zájem veřejnos-
ti i výrobců. Hlasovalo se ve třech soutěžích:
■ Potravinářské výrobky
■ Nepotravinářské výrobky
■ Anketa na Facebooku

V každé soutěži byly výrobky dále rozděleny
do jednotlivých kategorií. Protože v anketě na
Facebooku byly zahrnuty stejné výrobky z potra-
vinářské i nepotravinářské části, mohlo se stát, že
některý výrobek získal dvojí ocenění – od odbor-
níků i od veřejnosti.

Potravinářské výrobky
Tuto kategorii hodnotila odborná komise slo-
žená ze zástupců českých výrobců a zákazníků.
Hodnocení proběhlo formou ochutnávky 
10. října 2025 ve Bzenci, a to podle parametrů
chuť, vůně a vzhled.
Absolutním vítězem kategorie Potravinářské
výrobky je Uzená kotleta, Řeznictví Žabčík.

Nepotravinářské výrobky
Nepotravinářské produkty posuzovali zástupci
českých výrobců podle kvality zpracování,
funkčnosti a designu.
Absolutním vítězem kategorie
Nepotravinářské výrobky jsou Klasické
dubové parkety, Mosaic s.r.o.

Anketa na Facebooku
Veřejné hlasování probíhalo na oficiálním Face-
bookovém profilu Český výrobek od 18. září do

21. října 2025. Uživatelé Facebooku rozhodovali
svými hlasy „To se mi líbí“ o nejoblíbenějších
výrobcích.
Vítězem ankety na Facebooku je Ohřívač
vody OKHE 125 NTR/DV, DZ Dražice.

Český výrobek – značka důvěry už 20 let
Značka Český výrobek pomáhá výrobcům
i spotřebitelům. Pro výrobce znamená prestiž,
vyšší prodeje a důvěru zákazníků. Pro spotřebi-
tele je jasným vodítkem, že si vybírají produkt,
kterému mohou věřit. Značka je srozumitelná,
výrazná a nezaměnitelná – symbol poctivé čes -
ké práce. „Těší nás, že zájem o anketu stále roste.
Český výrobek je už 20 let symbolem kvality,
tradice a poctivosti. Každý hlas i ocenění pomá-
hají ukázat, že české výrobky mají mezi zákazní-
ky své pevné místo,“ uvedl Ing. Leo Kolečkář,
jednatel společnosti Český výrobek s.r.o.

Výsledky ankety 
po jednotlivých kategoriích:

Potravinářské výrobky

■ Kategorie Maso a masné výrobky 
Bronzová medaile 
Selský bůček s cibulkou 280 g, 
Váhala a spol. s.r.o.

Stříbrná medaile 
Žabčíkova slanina, Řeznictví Žabčík

Zlatá medaile
Uzená kotleta, Řeznictví Žabčík

■ Kategorie Pekárenské výrobky 
Bronzová medaile 
Bertyčky restovaná cibulka, Tyčinky s.r.o.,

Stříbrná medaile 
Bertyčky brynzové, Tyčinky s.r.o.,

Zlatá medaile 
Chléb kvasový, pšeničnožitný, Bakery 
Anna s.r.o. 

■ Kategorie Sýry 
Bronzová medaile 
Záhorský polooštěpek přírodní/uzený, Syrmex

Stříbrná medaile 
Moravský výběrový sýr Deluxe, Rols

Zlatá medaile 
Rodinná sýrová mísa, Syrmex

■ Kategorie Ostatní 
Bronzová medaile 
Ocet jablečný 1 l, Burg Ocet s.r.o.

Stříbrná medaile 
Ryzlink rýnský Lipka 2022, Bzenecké 
rodinné vinařství s.r.o.

Zlatá medaile 
Rulandské modré 2024 polosuché, Bzenecké
rodinné vinařství s.r.o.

Nepotravinářské výrobky 

■ Kategorie nábytek, dřevěné 
a papírenské výrobky

Bronzová medaile 
Balíková doručovací stanice AlfaBox Lite, 
Alfa 3 s.r.o.

Stříbrná medaile 
Regál VARIMO, E-regály

Zlatá medaile 
Klasické dubové parkety, Mosaic s.r.o.

■ Kategorie drogistické a veterinární výrobky
Bronzová medaile 
TraumaPet protect spray Ag, 
Nanocomplex s.r.o.,

Stříbrná medaile 
Lazurol 3 v 1 S1045 Barvy a laky Teluria s.r.o.

Zlatá medaile 
Menstruační kalíšek Yuuki – Jolly, Yuuki s.r.o.

■ Kategorie Ostatní 
Bronzová medaile 
Ohřívač vody OKHE 125 NTR/DV, 
DZ Dražice

Stříbrná medaile 
Videotelefony Viva Melody, Elektro-Fa.Pavelek

Zlatá medaile 
Přepravní vozík A.N.T. 50 Elektro 24, 
Vojtěch Papík

Hlasování na Facebooku 

■ Kategorie Potravinářské výrobky 
Bronzová medaile 
Žabčíkova klobása, Řeznictví Žabčík

Stříbrná medaile 
Bertyčky restovaná cibulka, Tyčinky s.r.o.

Zlatá medaile 
Bertyčky brynzové, Tyčinky s.r.o.

■ Kategorie Nepotravinářské výrobky 
Bronzová medaile 
Podestýlka s koloidním stříbrem, Tommi CZ

Stříbrná medaile 
Menstruační kalíšek Yuuki – Jolly, Yuuki s.r.o.

Zlatá medaile 
Ohřívač vody OKHE 125 NTR/DV, 
DZ Dražice

Oceněným výhercům gratulujeme a záka-
zníkům děkujeme za podporu českých výrobků.
za Český výrobek s.r.o.

Ing. Leo Kolečkář, 
jednatel společnosti ❚❚❚

www.czvyrobek.eu

Oficiální výsledky ankety
Český výrobek roku 2025

Ohřívač vody OKHE 125 NTR/DV, DZ Dražice Rodinná sýrová mísa, Syrmex

Uzená kotleta, Řeznictví Žabčík Klasické dubové parkety, Mosaic s.r.o.
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Duševní zdraví zaměstnanců už dávno není
okrajové téma. Stává se jedním z hlavních
pilířů HR strategií českých firem, které si
uvědomují, že spokojený a vyrovnaný za-
městnanec podává lepší výkon, zůstává 
loajální a přispívá k pozitivní atmosféře
v týmu. Podle průzkumu společnosti 
Pluxee, největšího tuzemského poskytova-
tele zaměstnaneckých benefitů, navíc zá-
jem o podporu zdraví a rovnováhy mezi
pracovním a osobním životem roste.

Když má člověk horečku, zůstane doma. Co ale
dělat, když bolí duše? V české pracovní kultuře,
která je tradičně silně orientovaná na výkon, se
psychická únava často nebere vážně, dokud se
neprojeví fyzicky. Doba se však mění a zejména
mladší generace přinášejí nový pohled – péči
o duševní zdraví považují za samozřejmost
a očekávají ji také od zaměstnavatelů.

Psychická nepohoda se na první pohled ne-
musí projevit, její dopady jsou ale výrazné – od
poklesu výkonu až po dlouhodobé absence, kte-
ré mohou ovlivnit i samotnou firmu. „Naše tělo
reaguje na to, co si myslíme a co prožíváme. Ku-
mulující se stres může vést k vyhoření, úzkos-
tem nebo depresím. Proto stále více zaměstna-
vatelů chápe, že duševní zdraví zaměstnanců
není volitelný benefit, ale základ dlouhodobé
výkonnosti,“ řekla Daniel Čapek, generální ře-
ditel společnosti Pluxee.

Firemní kultura v hlavní roli
Efektivní péče o duševní zdraví zaměstnanců
závisí na firemní kultuře – na tom, jak se ve fir-
mě komunikuje, spolupracuje a jaký prostor
mají lidé pro otevřenost a důvěru. Když se za-
městnanci cítí bezpečně a respektovaně, pozi-

tivně se to odráží na jejich výkonu i loajalitě.
Naopak prostředí plné tlaku, konfliktů nebo
mikromanagementu vede ke stresu, vyhoření
a vyšší fluktuaci.

Významnou roli hrají generační rozdíly.
Starší generace často vnímá psychickou únavu
jako osobní slabost – o duševních potížích tak
nemluví a work-life balance pro ni bývá tabu.
Mladší generace, zejména mileniálové a genera-
ce Z, naopak považují péči o sebe a psychickou
pohodu za samozřejmost a otevřeně mluví
o úzkostech či terapiích. Tento posun se pak od-
ráží také ve firemních prostředích: mladší ma-
nažeři častěji otevírají téma wellbeingu, zatímco
starší kolegové stále kladou důraz na výkon.
Zdravá firemní kultura dokáže obě perspektivy
propojit a vytváří prostředí, kde mohou být lidé
výkonní, aniž by při tom ztráceli sami sebe.

Rovnováha mezi prací 
a osobním životem
Pokud jde o rovnováhu mezi prací a osobním
životem jako takovou, její důležitost se u za-
městnanců stále zvyšuje. V tomto duchu nejčas-
těji oceňují zejména:
■ dostatek volného času
■ snadný a rychlý dojezd do práce
■ flexibilní pracovní dobu
■ možnost občasné práce z domova

Více než třetina zaměstnanců má nicméně
za to, že firmy v této oblasti nejednají dostateč-
ně. Reálnou podporu ze strany zaměstnavatele
naopak vnímá jen necelá třetina. „Zajímavé je,
že lidé starší 55 let ji vnímají méně než mladší
generace, což nám stejně jako u spousty dalších
faktorů u této věkové kategorie ukazuje, že se
málo staráme o otázky věkové diverzity,“ po-
dotkl Daniel Čapek.

Home office na ústupu
Flexibilita v práci je pro vyváženost osobního
a pracovního života zásadní, její dostupnost se
však výrazně liší napříč obory. V průmyslu či vý-
robních firmách je například jen omezený pro-
stor pro home office, jelikož směnný provoz ho
často neumožňuje. Mnohem častěji tak tuto
možnost najdeme v kancelářských a obchodních
profesích, kde se liší spíše konkrétní podobou.

Podle průzkumu je možnost pracovat z do-
mova důležitá pro polovinu dotazovaných za-
městnanců, kterým by to povaha práce umož-
ňovala, reálně ji však má jen čtvrtina. Namísto
růstu nabídky home office se tato varianta navíc
v posledním roce spíše snižuje – oproti ro-
ku 2023 klesla možnost pracovat alespoň jed-
nou týdně z domova o 8 % a výrazný pokles hlá-
sí i frekvence dva až čtyři dny v týdnu. 

Naopak růst zaznamenala práce z domova
dvakrát až třikrát měsíčně, což odpovídá sku-
tečnosti, že celá řada firem dnes otevřeně usiluje
o návrat lidí do kanceláří. Určitá flexibilita ale
zůstává v rámci pracovní doby. Jsou například
pevně dané hodiny, kdy musí být zaměstnanci
přítomni v kanceláři, a zbytek dne už si mohou
přizpůsobit podle svých potřeb. To oceňují ze-
jména rodiče. „My například našim zaměstnan-
cům umožňujeme, aby v případě potřeby odešli
z práce dříve, třeba o hodinu či dvě. A danou
práci si pak dodělali doma, třeba večer, až děti
usnou,“ přiblížil Daniel Čapek. 

Benefity jako řešení
I přes omezenou flexibilitu pracovní doby se však
zaměstnancům může dostat podpory pro jejich
fyzickou i psychickou pohodu. Firmy se tomu
přizpůsobují a legislativa jim pomáhá. „Dříve
existovaly dva limity na benefity – na stravování
a na volný čas. Od ledna 2025 ale začala platit no-
vá legislativa, která umožnila přispět na zdraví

výrazně více. Byl pro ně zaveden samostatný li-
mit,“ vysvětlil generální ředitel společnosti Plu-
xee. Díky této změně může zaměstnavatel v le-
tošním roce přispět každému zaměstnanci až
23 000 Kč ročně na volnočasové benefity a až
46 000 Kč ročně věnovat na benefity zdravotní.
„Praxe ukazuje, že toho firmy využívají. Benefity
cílící na zdraví byly vždy silnou kategorií a nyní
při oddělených limitech je jejich podíl ještě vyšší.
Některé firmy dnes přispívají výhradně na zdra-
ví,“ dodal Daniel Čapek.

Od roku 2026 se limity zvyšují. Limit pro
volnočasové benefity (například kultura či
sport) bude činit 24 483,50 Kč ročně, což odpo-
vídá polovině průměrné mzdy. Limit pro zdra-
votní benefity (například preventivní prohlídky
či rehabilitace) bude navýšen na 48 967 Kč roč-
ně, tedy by měl odpovídat výši celé průměrné
mzdy. Možností, jak tyto benefity využít, je dnes
mnoho – od příspěvků na zdravotní péči, jógu
či masáže přes kurzy osobního rozvoje, relaxač-
ní pobyty nebo dny zdraví ve firmách až po
dlouhodobé programy zaměřené na duševní
pohodu zaměstnanců. Moderní technologie
a aplikace, včetně těch využívajících AI, navíc
umožňují i zcela nové formy podpory – napří-
klad virtuální psychologickou asistenci dostup-
nou kdykoli.

Zájem o benefity podporující fyzické i du-
ševní zdraví podle Pluxee opravdu roste. „Za-
městnanci oceňují, když jim firma pomůže najít
rovnováhu mezi pracovním a osobním životem.
Spokojený člověk pak nemá důvod hledat práci
jinde,“ komentoval Daniel Čapek. „V naší firmě
proto směřujeme podstatnou část benefitů prá-
vě do oblasti zdraví a work-life balance. Totéž
pozorujeme také u našich klientů, kteří tyto be-
nefity svým lidem poskytují. Péče o duševní
zdraví se tak stává přirozenou součástí firemní
kultury,“ uzavřel. (tz)

Duševní zdraví zaměstnanců
jako nový standard i klíč k úspěchu

foto Unsplash

Podporuje váš zaměstnavatel rovnováhu mezi pracovním a soukromým životem?

Úspěch, který inspiruje celý obor

Výroční ceny Asociace hotelů a restaurací ČR
každoročně vyhlašuje již od roku 2007. Me-
zi oceněné patří hotely, které excelují ve
službách, a restaurace, které nabízejí ga-
stronomický zážitek na nejvyšší úrovni. 

„Výroční ceny nejsou jen oceněním jednotlivců.
Jsou zároveň uznáním celého našeho oboru, kte-
rý ukazuje, že české hotelnictví a gastronomie
mají obrovský potenciál, silnou tradici a profe -
sionály, kteří se nebojí inovací,“ uvedla Klára Stá-
rek Zachariášová, generální ředitelka AHR ČR.
Ocenění se předávalo mimo jiné v kategorii Od-
povědný hotel/restaurace, která vyzdvihuje ini -
ciativy v oblasti udržitelnosti, ochrany životního
prostředí a sociální odpovědnosti. Letos toto
prestižní ocenění získal Radovan Caran, majitel

rodinného Hotelu a Penzionu Seeberg v Poustce-
-Ostrohu.

Radovan Caran dlouhodobě propojuje své
podnikání s respektem k regionu, jeho historii
i místním obyvatelům. Aktivně podporuje roz-
voj infrastruktury cestovního ruchu a buduje
silný příběh místa, které je jeho domovem. Jeho
přístup je důkazem toho, že udržitelnost není
pouze o ekologických opatřeních, ale především
o celkovém vztahu k prostředí, ve kterém pod-
nikáme a žijeme. Mimořádné ocenění převzal
emeritní primář Léčebných lázní Mariánské
Lázně, MUDr. Pavel Knára, lékař, který celý svůj
život zasvětil šíření věhlasu českého lázeňství,
autor řady odborných publikací a ambasador
české balneologie. „Naše asociace každým ro-
kem vybírá jeden významný počin, který pod-
poruje rozvoj cestovního ruchu nebo šíří dobré

jméno naší země v zahraničí. Pavel Knára, se
mimořádně zasloužil o podporu našeho lázeň-
ství doma i ve světě. Jeho jméno je spojeno
s Mariánskými Lázněmi stejně pevně jako slav-
ná historie tohoto města. Svou odborností, lid-
skostí i obrovským přesahem reprezentuje to
nejlepší, co dnes balneologie může nabídnout.
Lázeňství je významnou součástí cestovního
ruchu i hotelnictví a jeho práce si velmi váží-
me,“ uvedl prezident AHR ČR Václav Stárek.

Ocenění převzali: 
■ Hoteliér roku 2025 (řetězcové hotely)
Milan Švára, generální ředitel Le Hotels Group,
Praha 
■ Hoteliér roku 2025 (hotely do 80 pokojů)
Eliška Jehličková, ředitelka hotelu Innside Pra-
gue Old Town by Melia, Praha

■ Restauratér roku 2025
Michal Húsek, šéfkuchař restaurací Savoy
a Soyka, Špindlerův Mlýn
■ Mladý manažer roku 2025
Adam Fiedler, šéfkuchař, Orea Resort Santon,
Brno
■ Penzion roku 2025
Kateřina Mydlová Růčková, Penzion Staré časy,
Horní Bečva
■ Hotelová škola roku 2025
Střední škola gastronomie, 
Praha 10
■ Odpovědný hotel a restaurace
Radovan Caran, Penzion a Hotel Seeberg,
Poustky Ostroh 2
■ Mimořádné ocenění
MUDr. Pavel Knára – emeritní primář lázní
Mariánské Lázně (tz)
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Naše kavárna

Lego naší legislativy

Vedoucím závodu Škoda Auto 
ve Vrchlabí Lars Bürger
Novým vedoucím závodu Škoda Auto Vrchlabí
je od 1. prosince 2025 Lars Bürger. Manažer
s mnohaletými zkušenostmi z oblasti výroby
komponentů působí ve společnosti Škoda Auto
od roku 2011. Na tomto postu nahrazuje Ivana
Slimáka, jenž stál v čele závodu od roku 2011.

Jiří Rott novým technickým
ředitelem Cisco ČR 

Cisco hlásí posilu do nejvyšších pater lokálního
vedení společnosti. Doplní ho nový technický
ředitel Jiří Rott, který v Ciscu působí již 17 let
jako systémový inženýr. Většinu své profesní
kariéry se specializuje na vývoj strategií a návrh
architektury síťových, průmyslových a IoT řeše-
ní pro významné podnikové zákazníky. 

Hana Havlíčková ředitelkou 
řízení rizik NN Životní pojišťovny

Hana Havlíčková byla jmenována ředitelkou ří-
zení rizik NN Životní pojišťovny s účinností od
1. října 2025. Po schválení Českou národní ban-
kou bude jmenována členkou představenstva
NN Penzijní společnosti. V rámci nové pozice
je zodpovědná za oblast aktuárského reportin-
gu, řízení finančních i nefinančních rizik, včet-
ně rizik operačních a prevenci podvodů.

ÚOHS povolil spojení ČSOB
Leasing a Business Lease 

Úřad pro ochranu hospodářské soutěže povolil
ve zjednodušeném řízení spojení soutěžitelů,
v jehož důsledku společnost ČSOB Leasing, a.s.,
získává výlučnou kontrolu nad společností Busi-
ness Lease s.r.o. Ke spojení soutěžitelů dochází
v oblasti poskytování operativního leasingu,
včetně služeb správy vozového parku.

ČSOB Leasing je poskytovatelem služeb
operativního leasingu, správy vozových parků,
financování nákupu vozidel a souvisejících slu-
žeb. Společnost je součástí skupiny KBC pů-
sobící v oblasti bankovnictví, pojišťovnictví, 
leasingu a dalších finančních služeb v České re-
publice i dalších evropských zemích.

Business Lease se specializuje na operativní
leasing a komplexní správu vozových parků
osobních a lehkých užitkových vozidel.

Úřad ověřil, že transakce nebude mít za ná-
sledek podstatné narušení hospodářské soutěže
na relevantních trzích v České republice, a spo-
jení soutěžitelů povolil. Rozhodnutí je pravo-
mocné. (tz)

Sponzoring, charita, pomoc

Obchodní centrum Arkády
Pankrác pomáhá rodinám
s předčasně narozenými dětmi

Obchodní centrum Arkády Pankrác před začát-
kem adventu spustily charitativní akci na pod-
poru neziskové organizace Nedoklubko. Orga-
nizace se zaměřuje na podporu rodin s předčas-
ně narozenými dětmi. Návštěvníci centra mohou
na její činnost přispět až do 21. prosince. „Před-
vánoční čas pro nás není jen o výzdobě, světýl-
kách a koledách. Je pro nás také o aktivní zábavě,
ale hlavně o pomoci druhým. Proto jsme 17. lis-
topadu spustili charitativní akci na podporu nezi-
skové organizace Nedoklubko, která pomáhá ro-
dičům předčasně narozených dětí. Tuto skvělou
organizaci může malým příspěvkem podpořit
každý návštěvník našeho centra,“ vysvětlil Mi-
chal Svoboda, ředitel OC Arkády Pankrác. „V ČR
se ročně narodí okolo 6500 dětí před 37. týdnem
těhotenství. To představuje až 8 % ze všech naro-
zených dětí. My se ze všech sil snažíme rodiny
těchto dětí podporovat, vzdělávat je, poskytovat
jim potřebné informace. Stejně tak podporujeme
neonatologická oddělení. Proto jsme rádi za kaž-
dou podobnou akci, jako je ta, kterou uspořádalo
obchodní centrum Arkády Pankrác,“ říká Lucie
Žáčková, výkonná ředitelka neziskové organiza-
ce Nedoklubko. (tz)

Jestli jste se ještě nerozhodli, co komu dá-
te letos pod stromeček, je zde jedna mož-
nost, která obdarovaného určitě potěší.
Poukaz na dovolenou do zimních hor. Může
být i odměnou za celoroční práci ve vašem
firemním týmu.

Alta Badia je regionem požitků v Alpách par ex-
cellence. Údolí jedinečným způsobem kombi-
nuje krásu Dolomit, zapsaných na seznamu svě-
tového dědictví UNESCO, s tradiční kulturou
Ladinů a špičkovou turistickou nabídkou. Při
západu slunce se majestátní vrcholy Dolomit
zbarví do jemné růžové barvy, a odhalí tak pří-
rodní divadlo zvané Enrosadira. 

V zimě nabízí Alta Badia lyžařský areál
s přístupem k 500 km sjezdovek, včetně legen-
dární sjezdovky Gran Risa, kde se každoročně
utkávají nejlepší lyžaři světa v závodech Světo-
vého poháru. V létě je Alta Badia vysněnou des-
tinací pro cyklisty a aktivní sportovce. Nabízí
atraktivní trasy všech úrovní obtížnosti pro sil-
niční i horské cyklisty. Světově proslulý cyklis-
tický maraton Maratona dles Dolomites-Enel se
soustředí na dolomitské průsmyky, které jsou
během této akce uzavřeny pro automobilový
provoz.

Alta Badia si po celý rok udržuje svou mezi-
národní reputaci jako gurmánská destinace.
V mnoha horských chatách se ve výšce 2000 me-
trů nad mořem podávají pokrmy nejvyšší kvali-
ty, připravené z nejlepších jihotyrolských suro-
vin, zatímco v tradičních farmách mohou hosté
ochutnávat jídla ladinské kuchyně. Alta Badia
navíc nabízí restauraci oceněnou hvězdičkou
Michelin.

Obyvatelé této země, Ladinové, se svým ja-
zykem a tisíciletými tradicemi proměňují po-
hostinnost ve způsob, jak prožívat hory pro-
střednictvím životního stylu a zvyků lidí, kteří
je znají lépe než kdokoli jiný.

Strávit čas s cukrářem, podnikatelem, hor-
ským chatařem nebo místním řemeslníkem je

zážitek, který zanechává na účastnících aktivit
Nos Ladins – My Ladinové hluboký dojem. Ini -
ciativa nabízí návštěvníkům Alta Badia, oblasti
v srdci jihotyrolských Dolomit, možnost sdílet
autentické okamžiky s obyvateli těchto údolí
Ladiny. 

Za kulisami vleků
Za zhlédnutí stojí v oblasti lanovek a obnovitel-
ných zdrojů energie celý proces toho všeho, co
se sněhem v tomto místě souvisí. Na setkáních
ve dnech 14. ledna, 4. února a 4. března vezme
jeden z místních občanů Luigi, zájemce na ex-
kluzivní cestu za poznáním světa bílých vloček:
od výroby umělého sněhu přes každodenní
údržbu sjezdovek až po jízdu sněžným skútrem.
Závěrečné setkání nabídne exkluzivní přístup
k novému lanovému vleku v Badii, kde si účast-
níci budou moci zblízka prohlédnout techniku
a práci, díky nimž Dolomity zůstávají živé
i v nejchladnějších měsících.

Od vášně k sladké dokonalosti
Další místní osobnost, muž jménem Hannes, si
již v mladém věku vypěstoval hlubokou vášeň
pro cukrářství a ve věku patnácti let se začal
vzdělávat. Po různých zkušenostech v hotelech
v Alta Badia dnes vyjadřuje svou kreativitu

a oddanost tím, že každé pečivo proměňuje
v příběh chuti a lásky k tradici. Ve dnech 
22. ledna, 26. února a 18. března Hannes uvede
účastníky do světa cukrářského umění, podělí
se o techniky, tajemství, tipy a ukáže, jak připra-
vit skutečné lahůdky. Od tradičních regionál-
ních dezertů až po jeho vlastní speciality čeká
na hosty odpoledne plné kreativity a požitku,
během kterého na vlastní kůži zažijí kouzlo la-
dinské cukrářské tradice.

Šedesát let příběhů
Moritz, průkopník pohostinnosti v Alta Badia,
založil před šedesáti lety renomovanou chatu,
která dodnes vítá lyžaře a turisty z celého světa.
Díky své dobrodružné povaze a neúnavné touze
po inovacích byl jedním z iniciátorů Maratona
dles Dolomites, a zanechal tak trvalý otisk v his-
torii místního cestovního ruchu. Spolu s Morit-
zem zažijí účastníci jedinečný okamžik, od přiví-
tání v dolní stanici lanovky Piz La Ila až po cestu
k chatě bude Moritz vyprávět anekdoty o cestov-
ním ruchu v Alta Badia, vývoji pohostinství
a svých osobních zkušenostech. Termíny 17. pro-
since, 21. ledna, 25. února a 11. března zakončí
speciální aperitiv, při kterém můžete zblízka ob-
jevovat historii a proměny těchto hor prostřed-
nictvím slov jednoho z jejich protagonistů.

Ladinové a řemeslníci
Alta Badia nenabízí jen sjezdovky, útulné chaty
a impozantní hory. Existuje zde také poněkud
skrytý, ale velmi kreativní svět, ve kterém lidé
pilují, řezají, lepí a tvoří – vše s opravdovým,
pilným ladinským řemeslným umem, který sto-
jí za to objevit. Účast na setkáních s Danielem je
jako výlet do jeho podniku, který již tři roky vy-
rábí medaile pro Maratona dles Dolomites-
Enel, a to výhradně z místních materiálů, jako je
seno a květiny. Tyto akce se konají 18. prosince,
8. ledna a 20. února, vždy ve 14 hodin.

Registrace je nutná nejpozději den před ak-
cí v turistických kancelářích Alta Badia nebo
online na www.altabadia.org. (tz)

Pobyt v Alta Badia jako dárek
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Letní a podzimní Tradinář – plný sklizní
a hojnosti od května do října
Martina Viktorie Kopecká, 
Martina Boledovičová
Kniha navazuje na čtenářsky úspěšné tituly Tra-
dinář – Rodinný a tvořivý rok plný oslav a rituá -
lů, Vánoční Tradinář – od Dušiček po Hromni-
ce a Jarní Tradinář – od ledna do června. Uzaví-
rá trilogii věnující se podrobněji původním
svátkům kola roku a svátkům církevního roku.
Kniha vás provede krásným obdobím roku, od
května do října, časem plným svátků, tradic
a radostí. 

Na dvě
Padesát příběhů pražských pohostinství, 
pivnic a putyk
Petr Sojka
V nové knize od Petra Sojky, autora knih (nejen)
o pražských dvorcích, navštívíme dalších pade-
sát staropražských hospod, pivnic a putyk. Kni-
ha Na dvě navazuje na předchozí titul Na jedno
a tentokrát nás zavede do podniků méně zná-
mých, avšak s neopakovatelnou atmosférou.
V knize ožívají nejen podniky samotné, ale i je-
jich štamgasti, majitelé a příběhy, které by jinak
zmizely v zapomnění.

Regionální atmosféra, přátelská setkání i rodinná
pohoda se během léta spojí s pestrým progra-
mem, který potěší návštěvníky napříč celou Če-
skou republikou. Kapela Jelen zavítá v období od
června až do září do devatenácti různých měst,
kde nabídne jedinečné okamžiky plné hudby
a zábavy. „Letní koncerty u prodejen Kaufland
nás neskutečně bavily. Milujeme rozmanitost

České republiky a to, jak se všude cítíme jako do-
ma. Právě o tom je naše píseň Všudezdejš. Moc
se těšíme na to, že tuto pestrost budeme moci po-
znávat dál a oslavovat přímo s našimi fanoušky,“
řekl frontman kapely Jelen Jindra Polák.

Turné JelenFEST 2026 Z lásky k regionům
odstartuje v červnu. Kaufland tímto navazuje
podporou na letošní sérii minikoncertů u svých

prodejen. Ty vznikly v rámci dlouhodobé kam-
paně společnosti Kaufland Z lásky k regionům,
která podporuje české výrobce i dodavatele. 

„Naše společná myšlenka byla od začátku
jasná, a to přinést lidem radost a zážitky přímo
do jejich regionů. Teď se z této myšlenky stává
skutečný festivalový sen, který propojuje hud-
bu, komunitní hodnoty a lokální výrobce.
Umožňuje tak návštěvníkům zažít atmosféru
hudebního festivalu, který reflektuje kulturní
a regionální specifika daného místa,“ uvedla
Petra Kalužíková, marketingová ředitelka Kauf-
land Česká republika.

Více informací o termínech a lokalitách Je-
lenFEST 2026 Z lásky k regionům najdete na
www.kaufland.cz/JelenFEST. (tz)

JelenFEST 2026: Z lásky k regionům

Kapela Jelen a Kaufland opět spojují síly a připravují velké letní turné, které bude jediným vy-
stoupením kapely Jelen v roce 2026. Prodej vstupenek odstartoval na tiskové konferenci v lis-
topadu. Po úspěšné sérii letních minikoncertů u prodejen Kaufland posouvá kapela Jelen
svou spolupráci s obchodním řetězcem na novou úroveň. Společně připravují JelenFEST 2026
Z lásky k regionům, velké letní festivalové turné, které nabídne 20 koncertů v devatenácti če-
ských městech od června do září příštího roku.
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Vývoj objemu sdílené elektřiny v České re-
publice kopíruje množství slunečního svitu
v jednotlivých měsících. Vyplývá to z porov-
nání statistik Elektroenergetického datové-
ho centra za první rok sdílení elektřiny
a údajů Českého hydrometeorologického
ústavu. V říjnu kleslo množství sdílené elek-
třiny na úroveň jarních hodnot.

„Potvrzuje se zásadní vliv fotovoltaických elekt-
ráren na sdílení elektřiny. Ty totiž aktuálně tvoří
99 % z více než 20 000 zdrojů zapojených do sdí-
lení. Evidujeme však také již přes dvě stě výroben
jiného typu, jako jsou plynové či vodní zdroje
nebo větrné elektrárny. S jejich rostoucím poč-
tem očekáváme v dalších letech oslabení této zá-
vislosti na slunečním svitu, a přínosy sdílení

elektřiny tak budeme moci vnímat celoročně,“
řekl Petr Kusý, předseda představenstva EDC.

Rostoucí objem sdílené elektřiny eviduje
EDC od začátku jara s vrcholem v letních měsí-
cích. S příchodem podzimu pak statistiky uka-
zují očekávaný pokles, přičemž objem sdílené
elektřiny v říjnu odpovídá dubnovým hodno-
tám. „Závislost na slunečním svitu dokládají ze-
jména výsledky z léta. Zatímco data ČHMÚ
označují červen a srpen jako nadprůměrné
z pohledu slunečního svitu, červenec dosahuje
jen necelých 80 % dlouhodobého průměru.
Tento propad je přitom jednoznačně patrný i na
objemech sdílené elektřiny,“ informoval Petr
Kusý s tím, že ještě přesnější vliv ukazuje porov-
nání objemů na jednoho účastníka sdílení. 

Celkový objem sdílené elektřiny od první vý-
měny mezi účastníky v září 2024 dosáhnul ke

konci října téměř 55 GWh. To odpovídá průměr-
né roční spotřebě 17 600 domácností. EDC evi-
duje celkem 34 183 účastníků, kteří do systému
sdílení zaregistrovali již přes 20 000 výrobních

a více než 33 000 odběrných míst. Do sdílení
elektřiny je aktuálně zapojeno přes 19 000 aktiv-
ních zákazníků, 826 bytových domů a 79 takzva-
ných energetických společenství. (tz)

Sdílení elektřiny v Česku
je zatím závislé na slunečním svitu

foto Pixabay


